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150 let textilní 
průmyslové tradice 

na Broumovsku
1857 – 2007

Počátky olivětínské továrny
 Již v roce 1800 pracovala v Olivětíně na břehu Stěnavy valcha s 
mandlem. Když v roce 1841 povolilo zemské gubernium v Praze 
Schrollovi výrobu bavlněného kartounu, Schroll mandl s valchou 
roku 1848 koupil. Bělidlo v Olivětíně mu benediktini pronajímali 
až do roku 1874, kdy padlo za oběť stavbě železnice spojující Brou-
mov s okolním světem.
 V roce 1846 přijal Benedikt Schroll své dva syny Augusta a Jose-
fa za společníky a Krajský úřad v Hradci Králové tak zaregistroval 
firmu Benedikt Schroll a synové. Povolení dostala k továrnímu 
zpracovávání bavlny a k zřízení úpravny a bělírny plátna v Hejt-
mánkovicích. Ve stejném roce firma koupila Suideho přádelnu ba-
vlny v Teplicích a v roce 1848 zřídila svoji další faktorii v Horních 
Teplicích nad Metují.
 Do rozvoje firmy ale zasáhl revoluční rok 1848, který způsobil 
dočasnou ztrátu trhů v Itálii a také v Uhrách. A tak v důsledku 
měnové krize byla firma nucena svým zaměstnancům a dodava-
telům namísto peněz vyplácet dlužní úpisy.
 Ještě v roce 1855 Schroll založil další faktorii ve Zdoňově, ale vý-
robní princip rozptýlené výroby domácích tkalců se přežil a začal 
se rodit plán tkalcovské výroby ve vlastní továrně.
 1. května roku 1856 proto Benedikt Schroll požádal Okresní 
úřad v Broumově o povolení výstavby mechanické tkalcovny ba-
vlny pro 220 stavů v Olivětíně, v místech, kde dosud stály objekty 
jeho úpravny prádla. V červenci příštího roku vydaly úřady po-
volení k instalaci prvního parního stroje o výkonu 31 koní, který 
pomocí transmise rozběhl prvních 110 stavů i šlichtovací stroje 
anglické výroby. V patře továrny byla také zřízena pro dělníky vý-
vařovna s výčepem. Patro továrny bylo současně zařízeno i jako 
byty vedoucích pracovníků a osmi úředníků továrny. V roce 1858 
přibylo v prvním poschodí dalších 108 stavů a do roku 1865 se 
továrna rozrostla o dalších 45 strojů.
 Olivětínská tkalcovna se stala vůbec první mechanickou tkal-
covnou nejen na Broumovsku, ale i v celých severovýchodních 
Čechách. 
 V roce 1858 se na jejích stavech utkala poslední lněná příze a 
jen venkovští tkalci ještě dva roky dodávali Schrollovi lněné plátno. 
Nakonec i ti začali zpracovávat jen bavlnu. Ale jejich podíl na cel-
kové výrobě rapidně klesal a v roce 1864 Schroll zaměstnával už jen 
200 domácích tkalců.
 Bavlna se dovážela hlavně z Anglie a pak z Egypta. Roční 
produkce olivětínské tkalcovny tehdy dosáhla tisíc kilometrů 
bavlněných látek, které na domácím trhu v hranicích rakousko-
-uherské monarchie nejen zdárně konkurovaly produkci předních 
evropských výrobců, ale v 70. letech vytěsnily dokonce i pověstný 
anglický chiffon. V roce 1864 zřídil Schroll v Broumově novou 
bělírnu a úpravnu prádla. Jediná toho času v Broumově bývala 
i jeho mechanická přádelna bavlny. Bylo to období, kdy pod-
nik procházel svou první velkou krizí, kterou přinesla občanská 
válka Severu proti Jihu. Přerušené dodávky bavlněných žoků na 
čas paralyzovaly evropský textilní průmysl, a tak počet stavů 
v Olivětíně klesl v první polovině 60. let na méně než polovinu. 
Ovšem záhy se dostavilo oživení a v roce 1866 se olivětínská tkal-
covna rozrostla o další patro.

Olivětín již jako továrna v roce 1859 – pohled z východu.       Podoba továrny koncem 19. století – pohled od severozápadu.

Olivětínský areál v roce 1854 – ještě jen jako 
úpravna plátna – pohled od východu.
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Rada města dne 23. 1. 2008  
                                              č. 32

•Majetkové záležitosti
 RM doporučuje ZM schválit plán 
fyzických kontrol bytů města v letech 
2008 – 2011, dle předlohy.
 RM schvaluje, na základě zjed-
nodušeného poptávkového řízení, 
nákup vozu Škoda Roomster 1,6 16V 
Comfort od firmy All Cars Broumov, 
za celkovou částku 399.000 Kč, dle 
předlohy.
 RM schvaluje prodej osobního mo-
torového vozu Nissan Almera 2,2 TDi 
formou zjednodušeného poptávko-
vého řízení s tím, že nejnižší nabízená 
cena musí být ve výši 110.000 Kč. Ter-
mín - do 22. 2. 2008.
 RM schvaluje zadávací podmínky, 
seznam oslovených firem a výběrovou 
komisi ve složení: Bc. Lubomír Franc, 
pan Petr Kuchta, pan Josef Marek, pro 
výběr dodavatele projektové doku-
mentace „Projekt rozšíření teplovodu 
sídliště Spořilov“ v Broumově, dle 
předloženého návrhu.
 RM schvaluje způsob provozu mo-
bilní elektrocentrály, dle předlohy.
•Různé
 RM schvaluje hrubý rozpočet pro-
jektu Regenerace veřejné zeleně, dle 
předlohy, s upřesněnými lokalitami.
 RM bere na vědomí informace pana 
Daniela Šárky, šéfredaktora Broumov-
ského zpravodaje, o stavu a cílech BZ 
v budoucnosti.
 RM schvaluje od 1. 1. 2008 do 31. 
5. 2008 počet pracovníků v obecním 
úřadu, zaměstnaných v rámci veřejně 
prospěšných prací, v počtu 4 míst.
 RM  doporučuje ZM  ve věci výstav-
by víceúčelového sportoviště „Tužme 
se“schválit žádost Pozemkovému fon-
du ČR o souhlas s vynětím pozemků p. 
č. 911 a 912/1, vše k. ú. Hejtmánkovi-
ce ze zemědělského půdního fondu, o 
souhlas se zahájením územního řízení 
a o souhlas s vydáním územního roz-
hodnutí o umístění stavby a s násled-
ným úplatným převodem uvedených 
pozemků za cenu obvyklou do vlast-
nictví Města Broumova. 
 RM doporučuje ZM fakturační část-
ku 5.000 Kč za jednoho dojíždějícího 
žáka základních škol v Broumově za 
rok 2007.
 RM nedoporučuje správci poplatku 
za odpad poskytnout výjimku ve věci 
žádosti paní Dagmar Berkové ze dne 
9. 1. 2008.

 RM schvaluje služební cestu členů 
zastupitelstva města ve dnech 24. a 
25. 1. 2008.
Zastupitelstva města Broumo-
va ze dne 30. 1. 2008            č. 11
ZM volí
•Návrhovou komisi ve složení: Mgr. 
Šárka Rambousková, MUDr. Ladislav 
Růžička a paní Drahomíra Nosková 
(zapisovatelka).
•Mgr. Jiřího Ringela a pana Pavla Tro-
jana ověřovateli zápisu. 
ZM schvaluje
•Program zasedání ZM dle návrhu 
starostky.
•Jednací řád Zastupitelstva města 
Broumova dle předlohy.
•Priority města na rok 2008 v celkové 
výši 36 250 000 Kč dle předloženého 
seznamu priorit. 
•Plán fyzických kontrol bytů města v 
letech 2008 – 2011.
•Vrácení části kupní ceny nemovitosti 
p.p.č.489/7 v k.ú.Broumov – ul.Hes-
seliova ve výši 138.200 Kč (jedno sto 
třicet osm tisíc dvě stě korun českých) 
z důvodu dokončení stavby, panu Pav-
lu Hendrichovskému, bytem Křinice 
218. 
•Ve věci výstavby víceúčelového spor-
toviště „Tužme se“ žádost Pozemko-
vému fondu ČR o souhlas s vynětím 
pozemků p. č. 911 a 912/1, vše k. ú. 
Hejtmánkovice ze zemědělského půd-
ního fondu, o souhlas se zahájením 
územního řízení a o souhlas s vydáním 
územního rozhodnutí o umístění stav-
by a s následným úplatným převodem 
uvedených pozemků za cenu obvyklou 
do vlastnictví Města Broumova. 
•Situační projekt Digitalizace monito-
rovacího pracoviště Městské policie a 
pracoviště Policie ČR, sociální projekt 
Provázání Systému včasné intervence 
s Preventivně výchovnými skupinami 
a informační projekt Informace jako 
základ prevence včetně finančního 
zabezpečení podílu města. Projekty 
jsou podávány v rámci programu 
Odboru prevence kriminality MV ČR 
Městský program prevence kriminality 
na rok 2008 ve spolupráci s OŘ PČR 
Náchod.
•Fakturační částku 5.000,- Kč za jed-
noho dojíždějícího žáka základních 
škol v Broumově za rok 2007. 
ZM bere na vědomí
•Informace o projektových zámě-
rech Města Broumova dle předlohy a 

ukládá starostce pokračovat v dalších 
jednáních. 
•Dopis pana Milana Zimmermanna a 
paní Václavy Zimmermannové ve věci 
odvolání proti usnesení ZM č. 10/07.
•Oznámení zahájení veřejného pro-
jednávání Návrhu územního plánu 
Broumova.
ZM ukládá
•Finančnímu odboru města zapra-
covat schválené priority do návrhu 
rozpočtu města na rok 2008. 
ZM zamítá
•Žádost pana Petra Puschmana o 
prodej p.p.č.1002/43 - trvalý travní 
porost o výměře 5242 m2 v k.ú. V. 
Ves, vzhledem k dosud neschválenému 
územnímu plánu.
•Záměr prodeje domu č.p. 158 na 
st.p.č.796 v k.ú. Broumov.

Rada města dne 13. 2. 2008  
                                              č. 33

•Majetkové záležitosti
 RM schvaluje pronájem nebytového 
prostoru v Br.I/Pivovarská č.p. 204 na 
st.p.č. 534 o výměře 35 m² panu Zbyň-
ku Greplovi, bytem Bromov, jako skla-
dových prostor, a to do 31. 12. 2008.
 RM schvaluje okamžitou výpo-
věď z nebytových prostor v Br.I./
Gen.Svobody 21, firmě Comtal s.r.o., 
se sídlem u Horní brány č.p.25.
 RM doporučuje ZM prodej  p.p.č. 
551/2 - zahrada o výměře 822 m² v 
k.ú. Broumov panu Vlastimilu Burdy-
chovi, bytem Broumov za cenu 55.205 
Kč do jeho výlučného vlastnictví.
•Výběrová řízení
 RM schvaluje zadávací dokumen-
taci (výzvu) na akci „Výměna oken a 
oprava fasády na budově CSSNB“ a  
seznam vybraných dodavatelů na tuto 
zakázku – dle předlohy, výběrovou 
komisi ve složení : Bc. Lubomír Franc 
(předseda komise), Ing. Kubalíková, 
pan Kuchta, pan Marek, pan Uzel, 
(náhradník – pan Slezák). 
 RM schvaluje Smlouvy o dílo s fir-
mou RDA Rychnov n.K., ul. Panská 
1492 na přípravu a vypracování žá-
dostí o finanční podporu z Finančního 
mechanismu EHP/ Norsko na „Sta-
vební úpravy ZUŠ Broumov“ a „Re-
konstrukci obvodového pláště budov 
MŠ Příčná – čelní stěna a okna“ dle 
předlohy.
 RM schvaluje zadávací dokumenta-
ci (výzvu) na nákup mobilního lasero-
vého měřiče rychlosti pro činnost MP 
Broumov.
 RM doporučuje ZM  schválit spolu-
účast v projektu SHČMS – Krajského 
sdružení hasičů Královéhradeckého 
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kraje se sídlem v Trutnově, Na Struze 
30, 541 01 Trutnov, pod názvem „Vy-
bavení hasičských sborů Královéhra-
deckého kraje“ v rámci „Operačního 
programu přeshraniční spolupráce 
Česká republika – Polsko v letech 
2007 – 2013“ na nákup cisternového 
vozu pro činnost SDH Broumov s ma-
ximální spoluúčastí města Broumova 
ve výši 15%.
 RM doporučuje ZM schválit smlou-
vu o zaplacení kauce (zálohy) ve výši 
300.000 Kč. Kauce je městem posky-
tována v souvislosti s žádostí o pod-
poru v rámci výše uvedeného projektu 
a je zahrnuta do celkové spoluúčasti 
města.
 RM schvaluje zadání studie na úpra-
vy zasedací místnosti Zastupitelstva 
města dle předlohy.
•Dopravní situace
 RM doporučuje silničnímu úřadu 
schválit výjimku na vjezd autobusů 
s turisty k hotelu Praha na Mírovém 
náměstí, a to pro účely vyložení a nalo-
žení zavazadel při zahájení a ukončení 
pobytu. Dobu nutnou pro vyložení a 
naložení zavazadel se doporučuje sta-
novit v délce dvaceti minut.
•Různé
 RM bere na vědomí informace o 
aktuálním stavu projektové dokumen-
tace na Kino a Café Herzog.
 RM vyhlašuje termín pro podávání 
žádostí o granty a příspěvky na čin-
nost spolků na rok 2008, a to do 31. 
3. 2008.
 RM schvaluje na základě žádosti 
pana Radka Koláře konání běžeckého 
závodu po okruhu ve Schrollově parku 
dne 14. 6. 2008 dle předložené mapky.
 RM souhlasí s podáním žádosti 
střediska Junák – svaz skautů a skautek 
ČR, 523.06 Broumov, o grant Králo-
véhradeckého kraje z programu „Ce-
loroční činnost ve volném čase dětí a 
mládeže“ za finanční podpory města.
 RM schvaluje zadání zpracování 
projektových dokumentací výsadeb 
pro tyto lokality veřejné zeleně města 
Broumova: MŠ V. – Příčná ulice, MŠ 
VI. – Příčná ulice, Parčík padlých před 
hřbitovem, Křinické sídliště, včetně uli-
ce U Větrolamu, ulice Družstevní, ulice 
Na Pláni, Smuteční síň.
 RM schvaluje nájemné pro MO ČRS 
Broumov na konání výroční členské 
schůze dne 22. 3. 2008 ve výši 300 Kč.
 RM bere na vědomí provozní řád 
společenské místnosti v CSSNB.
 RM pověřuje pana Pavla Trojana, 
pana Kamila Slezáka a pana Josefa 
Marka administrací diskuzního fóra 
na webu města.

Czech POINT na MěÚ Broumov
Od ledna tohoto roku se Městský úřad Broumov 

zapojil do projektu Czech POINT.
Co je Czech POINT?
 Český Podací Ověřovací Informační Národní Terminál, tedy Czech POINT, je 
projektem, který redukuje přílišnou byrokracii ve vztahu občan/firma – veřejná 
správa. V současnosti lze na pracovišti Czech POINT získat ověřené výstupy z cen-
trálních registrů. Perspektivně bude Czech POINT sloužit jako asistované místo 
výkonu veřejné správy, umožňující komunikaci se státem prostřednictvím jedno-
ho místa tak, aby „obíhala data, ne občan“.
 Proto je nutné v rámci projektu Czech POINT vytvořit širokou síť míst pro ko-
munikaci s veřejnou správou. Projekt se snaží soustředit na jedno místo agendy, 
které vyžadují práci s písemnými dokumenty – ať už převodem elektronického 
dokumentu do papírové podoby (ověřené výpisy), tak i do budoucna převodem 
písemného dokumentu do podoby elektronické (elektronizace dokumentů). Pro-
jekt Czech POINT přináší občanovi značné ulehčení komunikace se státem. V ně-
kterých situacích mu bude stačit dojít na jeden úřad. V konečné podobě projektu 
by občan mohl své záležitosti vyřizovat i z domova prostřednictvím internetu.

V tomto roce je z legislativních důvodů na pracovištích Czech POINT možné získat 
ověřené výstupy z těchto informačních systémů veřejné správy :

Katastru nemovitostí – výpis listu vlastnictví
Obchodního rejstříku

Živnostenského rejstříku
Rejstříku trestů

 Na MěÚ Broumov vzniklo sedm pracovišť Czech POINT (budova I – podatelna, 
odbor obecní živnostenský úřad, matrika, oddělení evidence obyvatel, občan-
ských průkazů a cestovních dokladů, budova II – odbor správy majetku města, 
budova III – odbor dopravy, stavební odbor).
 Pracoviště byla vybrána tak, aby občan nemusel obíhat úřad a na jednom pra-
covišti si vyřídil vše potřebné. S ohledem na specifiku vydávání ověřených výpisů 
z katastru  nemovitostí předpokládáme, že si občan vyřídí tyto záležitosti na od-
boru správy majetku města, popř. stavebním odboru.  
Czech POINT v roce 2008
 Na základě novely zákona č. 365/2000 Sb., o informačních systémech veřejné 
správy, bude v roce 2008 možnost:
- rozšířit počet pracovišť na 1300 matričních úřadů v celé ČR,
- rozšířit pracoviště i na zastupitelské úřady.
 Kromě toho budou pracoviště Czech POINT rozšířena i v rámci České pošty na 
dalších 800 míst po celé republice.
 V roce 2008 bude probíhat příprava projektu Czech POINT na další služby: 
autorizovaná konverze písemností, obecné podání, získání informací z dalších 
agend. 
 Zavedení projektu Czech POINT nebylo jednoduché, zejména pro pracovníky 
informatiky našeho úřadu,  kteří technicky připravili pracoviště Czech POINT a 
proškolili  pracovníky úřadu. 

Ing. Eva Blažková, tajemnice MěÚ Broumov

SOUTĚŽ „NEJLEPŠÍ PROMĚNA VEŘEJNÉHO 
PROSTRANSTVÍ“ ZNÁ SVÉHO VÍTĚZE

 Šek na 50 000 Kč a vítězství v soutěži „Nejlepší proměna veřejného prostranství“, 
která proběhla v rámci 4. ročníku programu „Pomáháme lidem zlepšovat místo, kde 
žijí“, získal projekt města Broumova „Naše zahrada 2007“.
 Dne 20. února 2008 byla ve Výstavní síni staré radnice města Broumov slav-
nostně předána cena soutěže „Nejlepší proměna veřejného prostranství“, která 
proběhla v rámci programu  „Pomáháme lidem zlepšovat místo, kde žijí“. Ten je 
za finanční podpory Nadace České spořitelny realizován Nadací VIA. 
 Soutěže se účastnilo všech pět organizací, které uspěly v grantovém kole 4. roč-
níku programu. Není v ní posuzována jen samotná konečná podoba prostranství, 
nýbrž i naplnění dílčích cílů programu a jeho ideje. Největší důraz je proto kladen 
na míru zapojení veřejnosti do projektu a jeho přínos pro komunitní život místa, 
v němž je realizován.                                                                     pokračování na str 13
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Poděkování                               
 Manželé Havlíkovi, kteří oslavili 16.02.08 „Zlatou svatbu“, 
by chtěli tímto způsobem poděkovat pí. starostce Růčkové 
a pí.Horákové za krásný projev a dar, který jim jmenované 
předaly.                                                          Poděkování SPOZu

 Děkuji Spozu v Broumově za milé blahopřání a dárkový 
balíček k mým 75. narozeninám. Zároveň děkuji paní Evě 
Horákové za návštěvu a předání dárků.

František Jirů

 Děkuji srdečně MěÚ Broumov a SPOZu za milé blaho-
přání a pěkný balíček, který mi k mému životnímu jubileu 
předala paní Prouzová.
 Cením si Vaší pozornosti a ještě jednou děkuji.

Radomír Lux

 Srdečně děkuji MěÚ Broumov a SPOZu za hezké blaho-
přání a pěkný dárkový balíček k mým 80. narozeninám, 
které mi předaly paní Neumannová a dcera paní Hejno-
vé. Cením si Vaší pozornosti ke starším občanům města.                                                              

Květoslava Černochová

 Děkuji touto cestou SPOZu při MěÚ Broumov, jmenovitě 
paní Neumannové, za milé blahopřání a dárek k mému ži-
votnímu jubileu.                                                 Krulich Antonín

 Děkuji za projevené blahopřání k mému životnímu ju-
bileu. Zároveň děkuji paní Blance Prouzové za návštěvu a 
předání daru.                                                          Rudolf Uždil

 Vážené pracovnice SPOZu, srdečně Vám děkuji za blaho-
přání k mým 60. narozeninám. Velmi mě Vaše pozornost 
potěšila. Do další práce Vám přeji hodně pohody a klidu.

M. Rojkovičová

Poděkování hasičům z Broumova
 Učitelé a žáci z prvních tříd ZŠ Masarykova děkují Ha-
sičskému záchrannému sboru Královehradeckého kraje v 
Broumově za možnost zhlédnutí nové stanice, hasičských 
aut, požárního vybavení a techniky. Hasiči byli velice vstříc-
ní, pohotoví a ochotní podělit se dětmi o své zkušenosti, 
vědomosti a zážitky.
 Těšíme se další shledanou.

Učitelé a žáci Masarykovy základní školy, Broumov

Rozloučili jsme se s:
Františkem Černým Boženou Pavlatovou
Stanislavem Holáskem Zlatou Ruszovou
Josefem Netíkem Editou Šimkovou 
Josefem Černým Evou Slavíkovou
Jánem Grockým Rozálií Fatkovou
Oldřiškou Pavlátovou Milanem Matysíkem
Helenou Heinischovou Annou Rusznákovou
 
Zlaté svatby
Dne 10. února  2008  oslavili manželé Mária a Peter  
Simkovi 50 let společného života v kruhu své rodiny.
Dne 16. února  2008  oslavili svých společných 50 let 
manželé Eva a Robert  Havlíkovi v obřadní síni MěÜ 
Broumov.
Oběma zlatým párům přejeme do dalších let hodně zdra-
ví, štěstí a spokojenosti.
 
Vítání občánků
V sobotu 9 února  2008 jsme v obřadní síni přivítali 
tyto nové občánky :
 
Nelu Batyiovou, Kristýnu Cagáňovou, Lucii Cepko-
vou, Štěpána Čadila, Annu Marii Džurbanovou, Jana 
Etlíka, Terezu Frydrychovou, Dominika Hradeckého, 
Julii Nevřelovou, Terezu Pěčonkovou, Zdeňka Théra

Za SPOZ : Naděžda Burdychová - matrikářka

KRONIKA

Restaurace Vyhlídka 
Janovičky u Broumova
Vás srdečně zve na

oslavu „Dne žen“ s kosmetikou firmy 
A V O N  

***péče o pleť, ukázky líčení, prezentace výrobků 
pod vedením Radky Kuřínové,

***spojené s ochutnávkou deseti
druhů kvalitních vín

dne
 8.března 2008 od 18.00 hodin

Rezervace na tel.: 491 520 036, 491 523 898, 736 633 447
E-mail: chatavyhlidka@seznam.cz

TAXISLUŽBA: Milan Korityák, Tel.:603 382 959

mailto:velka.ves@tiscali.cz
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Příspěvky spolkům a první kolo 

grantů města Broumova 
na rok 2008

 Rada  města dne 13. února 2008 vyhlásila termín pro 
první kolo podávání žádostí o granty města a příspěvky 
spolkům s termínem do 31. března 2008.
 Granty města Broumova slouží k podpoře pořádání 
finančně nenáročných akcí, které jsou zaměřeny na zcela 
konkrétní skupinu obyvatel a jejichž realizace by bez přispě-
ní města byla velmi obtížná.
 Jde o tradiční formu podpory  občanů či organizací ve 
městě Broumově v oblasti kultury, sportu a dalších spole-
čenských aktivit. Žádosti o grant se podávají na příslušném 
formuláři.
 O příspěvek města na zabezpečení pravidelné činnosti 
spolku (kroužku, skupiny, svazu, oddílu apod.) můžete 
požádat Radu města prostřednictvím formuláře žádosti 
o příspěvek na činnost spolku. Na rozdíl od grantu není 
příspěvek vázán na konkrétní akci a není třeba ho městu 
vyúčtovat. Povinnými přílohami žádosti je plán činnosti 
spolku a rozpočet, nepovinnými výroční zpráva a reference 
na činnost spolku.
 Formulář Žádost o grant  a Žádost o příspěvek na činnost 
spolku je k vyzvednutí v podatelně MÚ (budova I naproti 
Poliklinice) a Infocentru na náměstí a ke stažení na webo-
vých stránkách města (www.broumov-mesto.cz).
 Žádosti o grant a příspěvek na činnost spolku budou přijí-
mány podatelnou Městského úřadu Broumov nejpozději do 
31. března 2008.

Lubomír Franc, místostarosta města Broumov

GRANTOVÉ ZÁSADY

§ 1 - Základní principy.
1. Grantem se rozumí výdaj z rozpočtu města.
2. Na poskytnutí grantu není právní nárok.
3. Příjemcem grantu může být osoba nebo organiza-
ce, která splňuje podmínky uvedené v těchto zásadách.
4. Granty se poskytují na projekty ze všech oblastí, při-
spějí-li ke zvýšení kvality života občanů města Broumova.
5. Grant se poskytuje ve výběrovém řízení na základě před-
loženého projektu.
6. Grant je poskytnut účelově a lze jej použít pouze na úhra-
du nezbytných nákladů realizovaného projektu.
7. V rozpočtu projektu nesmí být kalkulován zisk a nesmí 
být ani fakticky realizován.
8. Z grantu nelze hradit výdaje na mzdy a investice, pohoš-
tění a dary, s výjimkou věcných cen v soutěžích.

§ 2 - Obsah žádosti.
Žádost o grant musí obsahovat:

1. Název a cíle projektu.
2. Údaje o žadateli. Právnická osoba - název, sídlo, IČO, 
bankovní spojení, jméno odpovědné osoby. Fyzická osoba 
- jméno, bydliště, rodné číslo.
3. Věcný obsah projektu s vymezením cílové skupiny a plá-
novaným přínosem projektu.
4. Harmonogram realizace projektu.
5. Rozpočet všech plánovaných příjmů a výdajů projektu.
6. Údaje o výši vlastního finančního podílu a případné fi-
nanční spoluúčasti dalších partnerů.
7. Požadovanou výši grantu.

§ 3 - Poskytnutí grantu.
1. Zaslané žádosti o grant včetně příloh posuzuje grantová 
komise jmenovaná Radou města.
2. Přidělení grantů schvaluje RM do výše 20 tisíc korun.
3. Grant bude přidělen na základě písemně uzavřené smlou-
vy o poskytnutí grantu.
4. Závěrečnou zprávu o realizaci projektu a jeho vyúčtování 
je příjemce grantu povinen předložit do jednoho měsíce po 
ukončení projektu.
5. Město Broumov může provést kontrolu předběžnou (před 
poskytnutím grantu), průběžnou (během realizace projektu) 
a následnou (po ukončení projektu).
6. Při nesplnění podmínek smlouvy o poskytnutí grantu na-
vrhne orgán kontroly postup směřující k nápravě, případně 
k vrácení neoprávněně použitých prostředků.

§ 4 - Závěrečná ustanovení.
1. Informace o vyhlášení grantového výběrového řízení a 
jeho výsledky budou zveřejněny obvyklým způsobem.
2. Rada města může schválit před vyhlášením grantového 
výběrového řízení prioritní oblasti.
3. Žádosti o granty lze podat na podatelně Městského úřadu 
Broumov s označením Grant.
4. Tyto grantové zásady schválila RM dne 6. 5. 2002.

Upozornění všem motoristům
Automotoklub Broumov pořádá pravidelné školení řidičů 
– amatérů, a to v následujících termínech a časech:
5. a 12. března 2008 vždy od 17 do 19 hodin
- výše školného je 30 Kč
Náplní letošního školení bude především:
Silniční zákon č. 361/2000 Sb.
- novinky v pravidlech silničního provozu
- bodový systém a pokuty
- lékařské prohlídky
- výklad k další aktuální problematice tohoto zákona
K tomuto školení, které bude ve všech uvedených termí-
nech probíhat v učebně Autoškoly Fiedler, s.r.o. v Brou-
mově, všechny řidiče – amatéry zve co nejsrdečněji AMK 
Broumov
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Akustická zkouška
 Na základě vyhlášky Ministerstva vnitra k přípravě a pro-
vádění úkolů ochrany obyvatelstva č.380/2002 Sb., částka 
133, nařídil generální ředitel HZS ČR, v souladu s § 11, 
ověřovat provozuschopnost jednotného systému varování a 
vyrozumění (dále jen JSVV) v roce 2008 každou první středu 
v měsíci ve 12 hodin. 
 Akustická zkouška k ověření provozuschopnosti JSVV v 
Královéhradeckém kraji probíhá každou první středu v mě-
síci ve 12 hodin. Spuštění dálkově ovládaných poplachových 
sirén je prováděno ze zadávacího pracoviště Hasičského 
záchranného sboru ČR GŘ, Královéhradeckého kraje, KOIS 
Hradec Králové nebo z územního odboru Náchod.
 V našem městě je tón sirény šířen reproduktory místního 
informačního systému (rozhlas).
 Jaké jsou druhy signálů a jejich význam.
 V České republice je jeden signál varovný. Kolísavý tón si-
rény po dobu 140 vteřin. Signál může být vysílán třikrát po 
sobě v cca  tříminutových intervalech. Vyhlašuje se při bez-
prostředním ohrožení mimořádnou událostí nebo při jejím 
nenadálém vzniku.
 Zvuk sirény, vyjadřující varovný signál všeobecná výstraha, 
znamená vždycky nějaké nebezpečí. Její zvuk upozorňuje, že 
může dojít nebo již došlo k mimořádné události, která ohro-
žuje životy a zdraví občanů, majetek nebo životní prostředí. 
Bude nutné se ukrýt nebo opustit ohrožený prostor a dodr-
žovat opatření stanovená obcí, zaměstnavateli a správními 
úřady.
Tón sirény Délka tónu Název varovného signálu
   Kolísavý  140 vteřin      Všeobecná výstraha

 Kromě varovného signálu všeobecná výstraha existuje v 
České republice ještě signál požární poplach. Signál požární 
poplach vyhlašovaný elektronickou sirénou (v našem přípa-
dě z  reproduktorů místního informačního systému, tedy 
rozhlasu) napodobuje hlas trubky troubící tón „HO–ŘÍ“ po 
dobu jedné minuty (je jednoznačný a nezaměnitelný).
Tón sirény Délka tónu Název varovného signálu
  Střídavý  60 vteřin   Požární poplach

 K provádění akustické zkoušky sirén je určen poslední 
druh signálu. Akustické zkoušky jsou oznamovány předem a 
v našem případě se tak bude dít podle nařízení generálního 
ředitele HZS ČR každou první středu v měsíci ve 12 hodin. 
Tón sirény nekolísá ani není přerušovaný a trvá 140 vteřin. 
Tón sirény Délka tónu Název varovného signálu
   Plný  140 vteřin     Zkouška sirén

Ing. Rudolf Ježek, krizové řízení MěÚ Broumov          

Gastronomické okénko hotelové školy Hronov
 Jaro je sice už hodně blízko, ale letošní vrtošivá zima nás 
ještě může překvapit. Přece jen se i v březnu rádi ohřejeme u 
příjemně sálavých plamenů domácího krbu, v horším zimo-
mřivě pošilháváme po vlažném radiátoru. Co naplat, ceny 
energií poskočily vzhůru. A tak raději než po dalším polínku 
či lopatce uhlí sáhneme po teplejším svetru a posadíme 
se do křesla s nějakým hřejivým příběhem, který doplníme 
ohnivým pokrmem či nápojem. Právě Broumovsko je totiž 
plné pověstí o ohnivých mužích, do jejichž světa vás na chvíli 
uvedeme.
 Jedné tmavé noci jel jakýsi sedlák z Jetřichova u Broumova 
přes Pasa domů. Cesta byla velmi špatná a sedlák co chvíli 
netušil, zda jede správně. Nejdřív se rozčiloval, huboval a 
láteřil, ale pak zavolal: „ Kéž by mi posvítil ohnivý muž!“ 
Sotvaže to dořekl, byl ohnivý muž u něj. Před koňmi přistál 
obrovský ohnivý snop a osvětlil mu cestu. Bylo podivné, že 
se koně vůbec nesplašili. Sedlák tedy bez potíží dojel do ves-
nice, i když celou dobu trnul, co se přihodí zlého. Naštěstí 
si vzpomněl na vyprávění starých lidí, že by měl ohnivému 
muži za jeho dobrou službu třikrát poděkovat, a tak i učinil. 
Ohniváka tím vysvobodil ze zakletí a mohl jít s klidným svě-
domím spát.
 Jiná pověst vypráví o ohnivci v Křinicích. Tato zvláštní 
bytost zde prý byla viděna ještě koncem 19. století. Jednou 
pozdě večer se děvečka z křinického mlýna vracela z trhu 
v Broumově. Jela na voze plném pytlů se zrním. Silnice byly 
tehdy velmi špatné, jílovitá půda byla rozmáčená tak, že i 
silní koně měli co dělat, aby vůz utáhli. Největší strach do-
stala dívka u rybníka Cíglu. Neměla nejmenší chuť spadnout 
do ledové vody, proto si vzpomněla na ohnivého muže, o 
kterém jí vyprávěla teta, a povzdechla si: „ Ach, kdyby tak 
přišel ohnivý muž a posvítil mi na cestu domů!“ V tu ránu 
bylo kolem ní světlo jako ve dne. Před vozem pomalu a vážně 
kráčela zářící bezhlavá postava, osvětlující cestu i všechno 
kolem. Když děvečka konečně rozpoznala obrysy mlýna, 
ulehčeně si oddechla a s vděčností zavolala: „Ohnivý muži, 
ať ti Bůh oplatí tolikrát, co je zrn na voze!“ Zářící postava 
zmizela a z dálky se ozval hlas:„ Bůh ti to zaplatí, protože jsi 
mě vykoupila!“
 A teď bychom k našemu zahřívacímu vyprávění mohli při-
dat i několik „ohnivých“ receptů:
Zázvorová polévka s rýží
Čtvrtka kuřete nebo krůtí křídlo, 2 cibule, 5 stroužků česne-
ku, 1 vrchovatá lžička mletého zázvoru nebo drcené zázvo-
rové hlízy, sůl, pepř, 2 vrchovaté lžíce rýže, zelená petrželka, 
trocha oleje.
Na oleji zpěníme na kolečka nakrájenou cibuli, prolisovaný 
česnek a zázvor. Přidáme maso, osolíme, opepříme, podleje-
me trochou vody a dusíme doměkka. Měkké maso vyjmeme, 
do hrnce přidáme vodu, do vařící vsypeme opranou rýži a 
vaříme, až je rýže měkká. Nakonec do polévky vložíme maso 
obrané z kostí a nakrájené na kousky se zelenou petrželkou.
Ohnivý rýžový salát
100 g rýže, sůl, 4–6 lžic vinného octa, 3 lžíce kečupu, 2 lží-
ce sójové omáčky, 1 svazek naťové cibulky, po 2 menších 
kusech červené, žluté a zelené papriky, 2 stroužky česneku, 
4 lžíce oleje, bílý pepř, troška cukru, 200 g ovčího sýra.
Rýži uvaříme a necháme okapat. Vmícháme kečup, sójo-
vou omáčku a necháme asi 30 minut odležet. Přidáme 

nakrájenou cibulku, najemno nasekaný česnek, olej a na 
malé kostky nakrájenou papriku. Dochutíme solí, pepřem, 
cukrem, octem a necháme ještě odležet. Ovčí sýr nakrájíme 
na malé kostičky a před podáváním posypeme na salát.
Ohnivý Jerry
40 ml Plum vodky, 100 ml džusu z černého rybízu, 50 ml 
pomerančového džusu, 20 ml citronové šťávy, 1 kopeček 
zmrzliny, led.
V servírovací sklence smícháme citronovou a pomerančovou 
šťávu, přidáme džus z černého rybízu a znovu zamícháme. 
Přidáme 3 až 5 kostek ledu a zmrzlinu. Zamícháme a pak při-
dáme vodku. Na závěr drink ozdobíme plátkem pomeranče 
a zapálíme. 
 Dobrou chuť a jarní úsměv na tváři přejí žáci a pracovníci Středního 
odborného učiliště a Střední odborné školy SČMSD Hronov a Vrchla-
bí, www.hshronov.cz
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Ze života 
Požární stanice Broumov
Přehled zásahů, ke kterým v době od  20. 
1. do 15. 2. 2008 vyjížděla jednotka pří-
slušníků HZS Královéhradeckého kraje 
– Požární stanice Broumov

•19. 1. Broumov, Křinické sídliště – na žádost Policie ČR 
vyjela jednotka na otevření bytu, před dojezdem odvolána.
•27. 1. Benešov, Janovičky – jednotka několikrát za den 
vyjela na odstranění spadaných stromů na vozovku, nako-
nec byla vozovka uzavřena a kalamita byla odstraněna po 
uklidnění větru.
•27. 1. Broumov, Soukenická ul. – likvidace požáru sazí v 
komínovém tělese.
•3. 2. Božanov – na žádost ZZS jednotka PS Broumov a PS 
Náchod vyjela na transport zraněné turistky, která si zlomila 
nohu v nepřístupném terénu Broumovských stěn.
•4. 2. Broumov, ul. B.Němcové - na žádost ZZS pomoc při 
snesení pacienta do vozidla ZZS.
•6. 2. Broumov,Husova ul. – vytažení zapadlého sanitního 
vozu Dopravní zdravotní služby.
•9. 2. Křinice – jednotka vyjela na nahlášený požár lesa u 
kaple u restaurace Amerika, jednalo se o planý poplach.
•9. 2. Broumov, Pivovarská ul. – požár odpadků ve sklep-
ním okénku bývalého pivovaru, spolupráce s Městskou 
policií a PČR.
•12. 2. Broumov, Lidická ul. – požár ve skepním prostoru u 
kotle, likvidace s použitím dýchací techniky.
•12. 2. Jetřichov, Pasa – likvidace následků dopravní neho-
dy vozidla Ford Transit a autobusu, nehoda se obešla bez 
zranění.
•12. 2. Heřmánkovice - odstranění následků dopravní ne-
hody osobního automobilu.
•13. 2. Meziměstí, nákladový prostor železniční stanice 
– únik kyseliny dusičné z cisternového vagonu, dotažení pří-
ruby, k poškození životního prostředí nedošlo, spolupráce s 
JSDH Meziměstí, HZS ČD Hradec Králové a Policií ČR. 
•14. 2. Božanov – zabezpečení sudů s neznámou látkou, 
kterou vykopali dělníci na staveništi, vzorek látky byl zaslán k 
analýze do laboratoře. Spolupráce s Policií ČR a pracovniky 
MÚ odboru životního prostředí.                                                                        

npor. Bc. Lukáš Plachta, velitel požární stanice Broumov

Informace z rozboru událostí Hasičského 
záchranného sboru Náchod za rok 2007

 V průběhu roku vzniklo v územním obvodu HZS Náchod 
(bývalý okres Náchod) 171 požárů s celkovou přímou ško-
dou 11 601 700,00 Kč. Při těchto požárech nebyla žádná 
osoba usmrcena a zraněno bylo 16 občanů. Zásahem jed-
notek požární ochrany a občanů byly uchráněny hodnoty v 
částce 67 903 000 Kč. Při hasebních pracích došlo ke zraně-
ní 1 hasiče.
 Podle výše přímých škod se jednalo o 112 požárů se ško-
dami v jednotlivých případech do 10.000 Kč, 44 požáry se 
škodami v rozmezí 10.000-250.000 Kč, 15 požárů se škoda-
mi v rozmezí 250.000-1 000.000 Kč a 0 požárů se škodami 
vyššími než 1 mil. Kč. 
 Podle rozboru nejčastějších příčin  bylo 28 požárů zavi-
něno nedbalostním jednáním občanů - podíl 16,34 % na 
celkové přímé škodě, 28 požárů vzniklo v důsledku různých 
technických závad na používaných zařízeních - podíl na ško-
dě 16,37 %, 2 požáry byly zaviněny dětmi do 15 let - podíl 
na škodě 1,17 %, 11 požárů bylo založeno úmyslně - podíl 

na škodě 6,43 %, 4 požáry vznikly v důsledku mimořádných 
příčin (úder blesku, ohňostroje) - podíl na škodě 2,32 %, 1 
požár vznikl od topného zařízení - podíl na škodě 0,58 %, 0 
požárů vzniklo v důsledku samovznícení uhlí a zemědělských 
plodin - podíl na škodě 0,00 % a u 13 požárů je příčina do-
sud v šetření – podíl na škodě 7,60 %. Nejpočetnější skupinu 
požárů, které jsou sice beze škod, ale kde musely jednotky 
požární ochrany zasahovat (zejména z důvodů ochrany 
životního prostředí), jsou požáry skládek odpadů, kontej-
nerů s odpadem, suché trávy na neobdělávaných pozemcích 
apod. V roce 2007 bylo těchto požárů v územním obvodu 
Náchod celkem 82.
 Kromě případů požárů je statisticky evidováno dalších 
1206 událostí, při nichž došlo k výjezdu požárních jednotek. 
Jednalo se o 381 dopravních nehod, 148 případů zásahů 
při živelných událostech (převažující větrná smršť), 81 pří-
padů kdy došlo k úniku nebezpečných látek, 3 mimořádné 
události a 529 případů technických havárií. V 53 případech 
došlo k výjezdu jednotek v důsledku planých poplachů.
 Na likvidaci následků jednotlivých událostí se podílely 
jednotky Hasičského záchranného sboru Náchod v 1180 
případech, jednotky sborů dobrovolných hasičů obcí ve 498 
případech, jednotky sborů dobrovolných hasičů podniků v 9 
případech a v 22 případech jednotka hasičského záchranné-
ho sboru podniku.

Přehled od roku 2002-2007
Požáry celkem 2002 2003 2004 2005 2006 2007
přímé škody    6 095 550   14 681 400    6 672 000  12 485 000 19 444 000 11 601 700
uchráněné 
hodnoty  26 716 500   59 391 000  44 660 500  77 618 000 68 626 000 67 903 000

usmrceno 
osob 0 0 0 0 2 0

usmrceno 
hasičů 0 0 0 0 0 0

zraněno osob 8 6 14 5 5 16
zraněno 
hasičů 0 0 4 3 4 1

Porovnání počtu událostí vzniklých v okrese Náchod 
v letech 2002–2007

Typ události 2002 2003 2004 2005 2006 2007
Požár

s účastí jednotky 150 267 191 159 169 166
bez účasti jednotky 7 3 2 1 2 5
Dopravní nehoda

silniční 359 333 303 297 276 373
silniční hromadná 11 7 2 10 4 2

železniční 4 2 0 4 1 5
letecká 0 0 1 3 0 0
ostatní 4 0 0 2 0 1

Živelná pohroma
převažující povodeň, záplava déšť 39 0 0 25 2 11

převažující sníh, námrazy 23 0 0 0 0 0
převažující větrná smršť 1 4 0 0 0 137

sesuv půdy 1 0 0 0 0 0
ostatní 0 0 0 0 0 0

Únik nebezpečné chemické látky
únik plynu 1 2 2 6 7 7

únik kapaliny (mimo ropných 
produktů) 2 7 3 7 7 4

únik ropných produktů 11 45 59 50 41 68
únik pevné látky 0 0 0 0 1 0

ostatní (včetně jiné než chemické) 1 1 1 1 4 2
Technická havárie
technická havárie 1 0 0 0 4 0
technická pomoc 558 579 686 420 472 445

technologická pomoc 12 13 15 17 13 10
ostatní pomoc 61 66 61 73 93 84

Radiační havárie a nehoda
radiační havárie a nehoda 0 0 0 0 0 0

Ostatní mimořádné události
ostatní mimořádné události 
(epidemie, nákazy a jiné) 3 1 2 2 8 3

Planý poplach
planý poplach 46 49 39 51 46 54

CELKEM 1295 1379 1367 1128 1150 1377

 Operační a informační středisko územního odboru 
Hasičského záchranného sboru Královéhradeckého kraje.
 Operační důstojník Ročeň Jaroslav.



10
:BROUMOV

Nová alej
pro Alejku

ALEJ PRO ALEJKU
  Po dvou setkáních 
s veřejností a na zákla-
dě doporučení odbor-
níků na dendrologii a 
projektového atelieru 

AND připravuje město Broumov a nadace PROMĚNY v rám-
ci chystané proměny parku Alejka obnovu kaštanové aleje 
v horní části parku. Stávající kaštany v aleji jsou ve velmi 
špatném stavu, trpí mechanickým poškozením a houbovými 
chorobami. Obnova aleje je po odborném posouzení nevy-
hnutelná, a stávající stromy by proto měly být nahrazeny no-
vými. Nikdo z nás nevítá rozhodnutí o pokácení jakýchkoliv 
stromů ve městě s radostí. Přesto je nutné k tomuto zákroku 
přistoupit, abychom mohli odstartovat lepší časy pro Alejku 
a začít o tento jedinečný park, určený pro relaxaci nás všech, 
společně pečovat.
ZVOL ALEJOVÝ STROM!
 V rámci chystané obnovy aleje má nyní každý z nás jedi-
nečnou příležitost vybrat druh stromu, který bude vysazen 
místo stávajících nemocných kaštanů. Pro výsadbu budou 
použity zcela nové zdravé vzrostlé stromy, které zaručí pří-
znivý vývoj aleje v dalších letech. Již na podzim jsme měli 
možnost v rámci uskutečněných setkání s veřejností disku-
tovat obnovu aleje a výběr druhu stromu s odborníkem na 
dendrologické průzkumy a inventarizaci zeleně Ing. Přemysl 
Krejčiříkem, Ph.D., který mimo jiné působí jako pedagog 
na Mendelově zemědělské a lesnické univerzitě v Brně. Po 
diskusi s občany a odborném vyhodnocení byly vytipovány 
jako nejvhodnější možné varianty pro novou alej tři druhy 
stromu: jírovec maďal (lidově kaštan), lípa srdčitá a třešeň 
ptačí, plnokvětý kultivar „Plena“. 

Jaké jsou klady a zápory těchto stromů 
pro alejovou výsadbu?

druh stromu klady zápory
Jírovec maďal 
(Kaštan koňský)

Vyrovnaná rostlina do ale-
jí, krásně kvete bílými až 25 
cm velkými květenstvími, 
plody (lidově kaštany) jsou 
oblíbené dětmi.

Tento druh je v 
posledních letech 
postižen škůdcem, 
klíněnkou jírovco-
vou. Malý motýlek 
klade larvy do listů 
a způsobuje tím 
předčasný opad 
listí. 

Lípa srdčitá Krásně vonící kvetoucí 
strom. Jedná se o domácí 
druh, na nějž je vázáno 
mnoho dalších živočichů. 
Lípa srdčitá je náš národní 
strom.

V létě se na stro-
mech objevují 
mšice produkující 
medovici a násled-
ně se na listech 
usazují houbové 
choroby (černě), 
které znečišťují 
prostor pod koru-
nami stromů.

Třešeň ptačí, 
plnokvětý kultivar 
’Plena’

Kvetoucí strom krásně 
voní. Jedná se o domácí 
strom, na nějž je vázáno 
mnoho dalších živočichů. 
Nevytváří plody, které by 
znečišťovaly prostor pod 
korunami.

Poměrně krátkově-
ká dřevina (cca 70 
let). Během květu 
může při zmoknutí 
květ zhnědnout 
a takto zůstat 
krátkou dobu na 
stromě.

ANKETA JIŽ BRZY
 Výběr stromu pro novou alej bude na programu akcí pro 
veřejnost, které pro vás připravujeme. Hlasovat může každý 
zájemce buď na veřejném setkání v dubnu nebo elektronic-
ky, či papírově hlasovacím lístkem. Elektronická verze an-
kety bude od začátku dubna přístupná na webových strán-
kách www.broumov-mesto.cz a www.nadace-promeny.cz. 
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broumovský 
            zpravodaj chcete mě?

chcete mě?

Informace Městské policie
Supermarket Diakonie                               
 V minulém čísle jsme otiskli foto z nočního“ nákupu“ v 
prostorách skladů Diakonie na nádraží ČD v Broumově. 
Že se nejednalo o ojedinělou akci se můžete přesvědčit z 
následujících obrázků. Stejnou „provozovnu“ tentokrát v 
nočních hodinách navštívila skupina 18 spoluobčanů. Při 
jejich zadržení byl použit i služební pes.
Chýše jedová

 Stavení hodné nadpisu 
si postavili zatím nezná-
mí stavitelé v blízkosti 
klášterní zahrady. Ma-
teriál odcizili z prostoru 
uvedené zahrady. Věc je v 
současné době v šetření.

Narozeniny                         
 Čtvrté narozeniny 
oslavil služební pes 
Rex, který je platným 
pomocníkem Měst-
ské policie. Na ob-
rázcích si to užívá na 
cvičišti v Otovicích.
Spolupráce s PčR     
 V průběhu měsíce 
spolupracovali stráž-
níci Městské policie s OOP Broumov celkem v osmi přípa-
dech.  Mezi ty závažnější patřila asistence při zadržení osoby 
podezřelé ze spáchání trestného činu. 
Kamerový systém                                      
 Díky kamerovému sys-
tému bylo odhaleno v 
průběhu měsíce celkem 
11 dopravních přestupků, 
2 přestupky proti majetku 
a ve 2 případech bylo 
použito záznamové zaří-
zení pro potřeby Policie 
ČR k pozdějšímu využití.                                                          

Za MP str. Jan Šrytr

Hlasovací lístky v tištěné podobě získáte v Infocentru, na 
podatelně Městského úřadu Broumov, na odboru životní-
ho prostředí, v recepci DDM Ulita a také si ho můžete od-
střihnout v příštím vydání Broumovského zpravodaje, kde 
najdete i termín dubnové besedy s veřejností. 
Zúčastněte se i Vy ankety a zvolte alejový strom, který bude 
zpříjemňovat cestu parkem všem obyvatelům i návštěvní-
kům Broumova další desítky let!
BESEDA S VEŘEJNOSTÍ
Jak jste se mohli dočíst v předchozím odstavci, město Brou-
mov a nadace PROMĚNY pro Vás chystá další veřejnou 
besedu, ve které bude hlavním tématem právě chystaná 
obnova kaštanové aleje. Společně budeme mít možnost 
rozhodnout, který druh stromu vysadíme v nové aleji v Alej-
ce. Navíc Vám odborníci přiblíží význam zeleně pro obyva-
tele měst a na závěr bude vyhlášena soutěž, kterou pro Vás 
připravuje nadace PROMĚNY a město Broumov.
SOUTĚŽ: PŘÍBĚHY Z ALEJKY

Podpora promě-
ny broumovské 
Alejky je cílem 
p ř i p r a v o v a n é 
soutěže „Příběhy 
z Alejky“. Zapojit 
se může kdokoliv, 
soutěž není nijak 
věkově omezena. 
A co bude úko-
lem? Každý z Vás 
se může pokusit 

vymyslet co nejzajímavější a nejoriginálnější příběh z Alej-
ky. Může jít o kreslený příběh, pohádku z prostředí Alejky 
doplněnou fotografickými záběry nebo videodokument o 
Alejce. Vaší fantazii se meze nekladou. Příběh můžete zpra-
covat literární nebo výtvarnou formou či zvolit některou 
modernější variantu (foto/video/audio). Vyhlášení soutěže 
spolu s podrobnými podmínkami najdete v příštím čísle 
Broumovského zpravodaje a na webu města i nadace. Ví-
tězové se již nyní mohou těšit na hodnotné odměny, které 
budou moci využít k nejrůznějším volnočasovým aktivitám 
nejen v Alejce (např. piknikový koš, pétanque, sportovní 
potřeby apod.).
 Podpořte i Vy novou alej pro Alejku!

nadace PROMĚNY a město Broumov

Park Alejka

Zprávičky z útulku                                                     
 V útulku ČOV v Broumově jsou tři psi. Jedná se o mladé 
střední křížence, dva psy a jednu fenku. A právě oni spolu s 
námi by tímto chtěli  p o d ě k o v a t   panu  Josefu JOUDA-
LOVI z Broumova za krmení, které jim poslal. Přijďte se na 
nás určitě podívat
 NECHCETE  PRÁVĚ  NÁS  ?
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    zpravodaj na cestách

na cestách

VILNIUS - litevský Jeruzalém

 V dnešní reportáži Vás zavedeme do Vilniusu, hlavního 
města Litvy. Historickým centrem Starého města je kated-
rála sv.Stanislava se samostatnou zvonicí, která původně 
patřila k hradnímu komplexu. Katedrála byla několikrát 
přestavována, dnešní klasicistickou podobu získala v letech 
1783–1801. V dobách sovětské éry byla v katedrále galerie. 
Právě zde probíhaly na konci 80. let a na počátku 90. let 
minulého století mohutné demonstrace za nezávislost. Tu 
Litva vyhlásila v březnu 1990. Dnešní Litva, člen  Evropské 
unie, je jen zlomkem rozlohy slavného Litevského velkokní-
žectví, které zasahovalo od 14. do 16. století do dnešního 
Běloruska, Ruska i Ukrajiny. Vilnius byl v letech 1323-1569 
hlavním městem tohoto slavného státního útvaru. V roce 
1795 bylo město připojeno k Rusku, od roku 1919 do 1939 
bylo součástí Polska, poté krátce Litvy, až nakonec v roce 
1940 bylo obsazeno Stalinem a připojeno k Sovětskému 
svazu. Dnes je hlavním městem sebevědomého státu, který 
nemá s bývalým Sovětským svazem společného zhola nic. 
Noční příjezd do Vilniusu s nasvícenými mrakodrapy, ná-
kupními centry a nočními podniky připomínal spíše vjezd 
do metropole nějakého státu na západ od našich hranic.     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Jednoho podzimního dne roku 1323 lovil litevský velkok-
níže Gediminas medvědy a jeleny v lesích mezi řekami Vilni-
ou a Nerisem. Unaven lovem si v lese postavil stan a v noci 
se mu zdál sen o obrněném vlku cenícím zuby. Kněz mu sen 

vyložil takto - Velekníže, čeká na tebe moc a sláva. Bohové 
chtějí, abys tu postavil hrad, z něhož budeš řídit velikou říši. 
Vlkovo brnění ukazuje sílu tvých oddílů, jeho vytí představu-
je vážnost, kterou budeš požívat za hranicemi své říše. Nato 
přikázal Gediminas vybudovat na pahorku hrad a pod hra-
dem osadu, kterou nazval podle říčky Vilnius. Dnešní město 
má přes 600 tisíc obyvatel. Jako architektonický skvost bylo 
zařazeno na seznam světového kulturního dědictví Unesco.  
Ve městě dnes najdeme nejen 40 kostelů - Litva je jedinou 
zemí Pobaltí, kde převažuje římskokatolické náboženství -
- ale také synagogu, dokonce i mešitu. Sídlí tady také nej-
starší univerzita celého Pobaltí, kterou založili roku 1578 
jezuité. 

 Většina ulic připomíná naši Prahu. Češi tady mají vůbec 
dobrý zvuk. Kdykoliv jsme řekli, odkud pocházíme, vždy 
následovala slova chvály na naši zemi. Bohumil Hrabal, 
Karel Čapek, Jaroslav Hašek a jeho Švejk,  české pivo, ho-
kej, a hlavně Praha, pro Litevce jedno z nejkrásnějších měst 
světa. Vilnius má i svoji odvrácenou tvář. Téměř zmizely 
stopy po židovském městě. Ještě na počátku 20. století byl 
Vilnius třetím největším židovským městem na světě - po 
Varšavě a New Yorku. Od 17. století byl Vilnius, kterému 
Židé říkali Vilne, místem rabínské vzdělanosti. O století 
později pozvedl rabín Elijah Ben Salamon Zalman město 
na duchovní středisko Židovstva celého světa. Od té doby 
se Vilnius nazýval také Litevským Jeruzalémem. Na počátku 
20. století byl každý druhý ve městě Židem. Nacisté udělali 
z židovského města ghetto, ze kterého byla drtivá většina 
obyvatel odvlečena do vyhlazovacích táborů. Válku přežilo 
jen několik stovek Židů. V 50. a 60. letech se sovětská vláda 
snažila vymazat tuto část města z mapy, z náhrobních ka-
menů nechala zhotovit dlažbu. Historii Židů dnes připomí-
ná pouze jedna synagoga a Židovské muzeum.
 Litva je pro nás často velmi neznámá země, přitom je tak 
blízko. Stačí přejet Polsko a už vám nic nebrání v návštěvě 
této pozoruhodné země, se kterou máme více společného, 
než si možná myslíte. Mají také výborné pivo. Ale pozor na 
ně. Jedná se většinou o piva velmi silná, se 7–8 procenty al-
koholu. Odpálí vás pěkně rychle.

Pro BZ Milan Kulhánek

Pracujte  na Broumovsku
Hledáte zaměstnání?  

Hledáte zaměstnance?
http://prace.broumovsko.cz 

Podnikatelský klub Broumovska

http://prace.broumovsko.cz
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aktualitky

Ocenění Naší 
zahrady 2007 
Naše zahrada 2007 – broumovský 
projekt realizovaný za účasti veřej-
nosti – získal čestné uznání minis-
tra životního prostředí Martina 
Bursíka  v soutěži O lidech s lidmi. 

Ocenění převzala v úterý 29. ledna 2008 v Praze v budově 
Ministerstva vnitra starostka Broumova Libuše Růčková. V 
soutěži jsou udělovány ceny za podporu místní demokracie a 
spolupráci s nevládními neziskovými organizacemi. Pořádána 
je Centrem pro komunitní práci střední Morava. Město Brou-
mov se do této soutěže přihlásilo s projektem Naše zahrada 
2007. Obsah projektu spočíval v úpravách okolí Masaryko-
vy základní školy a sousedícího Domu dětí a mládeže Ulita 
v Broumově. Hledání náplně pro využití pozemku a následné-
ho budování se zúčastnila veřejnost – děti z Ulity, žáci základní 
školy s rodiči, učitelé i obyvatelé nedalekého sídliště Spořilov. 
Na základě námětů veřejnosti byl v roce 2007 v Naší zahradě 
vystavěn amfiteátr, základ naučné stezky, nový chodník a par-
koviště. Protože pozemek je svažitý, musely přecházet terénní 
úpravy a naopak – následovalo osázení stromy, keři i trvalkami. 
Na přípravě a realizaci projektu se kromě Masarykovy základní 
školy a Domu dětí a mládeže Ulita podílelo Město Broumov, 
Agentura pro rozvoj Broumovska, Arnika Broumov a Městský 
úřad Broumov, odbor životního prostředí.  Finance byly získá-
ny z několika zdrojů – vedle Města Broumov z grantů získanými 
z programů Nadace VIA podpořené Nadací České spořitelny, 
Dobročinného fondu Philip Morris, Královéhradeckého kraje, 
Střediska ekologické výchovy a etiky SEVER, Ministerstva pro 
místní rozvoj a z programu LEADER ČR Ministerstva zeměděl-
ství. Vyhlášení výsledků soutěže předcházel seminář o způso-
bech zapojování veřejnosti do rozhodovacích mechanismů ve 
městech a obcích, z něhož si účastníci odvezli další náměty pro 
vzájemnou spolupráci.

Za realizační tým projektu Naše zahrada 2007 Yvona Eliášová

SOUTĚŽ „NEJLEPŠÍ PROMĚNA VEŘEJNÉHO 
PROSTRANSTVÍ“ ZNÁ SVÉHO VÍTĚZE

 Hodnotící 
komise se sešla 8. 
února 2008, aby 
jí zástupci pěti 
organizací, které 
od Nadace VIA 
obdržely grant, 
prezentovali své 
projekty a ná-
sledně čelili jejím 
dotazům. Po 
dlouhém jednání 
nakonec komise 

rozhodla, že hlavní cenu a šek na 50 000 Kč získá právě město 
Broumov za projekt Naše zahrada 2007.
O projektu Naše zahrada 2007
 Záměrem broumovských bylo vytvořit na prostranství, jež 
přiléhá k základní škole a domu dětí a mládeže, veřejnou za-
hradu, což by propojilo centrum města se sídlištěm Spořilov. 
Město chtělo už od samého začátku do úpravy zahrady zapojit 
v co možná největší míře místní občany, aby výsledný charakter 
místa odpovídal potřebám právě těch, kteří ho budou denně 
využívat. Komise ocenila především fakt, že Naše zahrada 2007 
pomohla v regionu nastartovat vzájemnou spolupráci místní 
školy, neziskových organizací, magistrátu i místních podni-
katelů. Do projektu se tak zapojilo nebývale velké množství 
místních občanů i partnerských organizací. Na plánovacích 
setkáních se shodli na vytvoření ekologické zahrady s dětským 
hřištěm, naučnou ekologickou stezkou včetně venkovní učebny, 
přírodním amfiteátrem, mobiliářem a novou zelení. Realizáto-
rům projektu se podařilo získat dostatečné množství finančních 
prostředků, a mohly se tak zrealizovat všechny priority, na nichž 
se obyvatelé na veřejném plánování usnesli. V důsledku toho 
chtějí v Broumově tuto techniku plánování využívat i v dalších 
veřejných projektech (v současnosti např. obnova stromové 
aleje). 
 Iva Eliášová z odboru životního prostředí města Broumov, 
jedna z realizátorek projektu, zhodnotila jeho přínos následují-
cími slovy: „Za nejdůležitější považuji skutečnost, že ti, kteří na začátku 
roku 2007 plánovali Naši zahradu 2007, nebyli zklamáni. Viděli, že 
jejich účast není jen formální záležitostí, že Naše zahrada 2007 vznikla 
podílem všech, díky každému jednomu z nich. Je to povzbuzení jejich 
ochoty spolupracovat na věcech veřejných. Důležité také je, že se všechny 
spolupracující subjekty potkávaly u „stejné hromady hlíny“ se stejným 
nářadím“. Mizí propasti mezi samosprávou, občanskými sdruženími a 
občany, což je důležité pro další komunitní rozvoj Broumovska.“
 Zahrada byla slavnostně otevřena o Martinské slavnosti dne 
11. listopadu 2007.
O programu
 Cílem programu „Pomáháme lidem zlepšovat místo, kde 
žijí”, který za finanční podpory Nadace České spořitelny reali-
zuje Nadace VIA již od roku 2002, je podpořit obnovu nebo vý-
stavbu veřejných prostranství, jejíž nedílnou součástí je aktivní 
účast veřejnosti při plánování a i samotné realizaci projektu. 
Organizace, vybrané v otevřeném grantovém kole, obdrží kromě 
grantu ve výši 210 000 Kč navíc pomoc odborného konzultanta 
po celou dobu realizace projektu a účastní se tří tematicky za-
měřených seminářů. 
O Nadaci VIA
 Nadace VIA vznikla v roce 1997 a navázala na činnost české 
pobočky americké nadace The Foundation for a Civil Society, 

která působila v České republice od roku 1990. Nadace VIA 
představuje cestu (Via je latinsky cesta) mezi dárci a obdarova-
nými, ale i most mezi světem podniků, neziskových organizací 
a místních samospráv. Nadace VIA se zaměřuje na tři základní 
programové oblasti: podporu místních iniciativ, rozvoj nezis-
kových organizací a rozvoj filantropie.
 Od svého vzniku až do konce roku 2007 podpořila Nadace 
VIA částkou 190 miliónů korun přes dva tisíce obecně prospěš-
ných projektů z oblasti místního rozvoje, rozvoje neziskových 
organizací a rozvoje filantropie a ve své grantové databázi 
registruje přes 3000 neziskových organizací a obcí, které ji 
požádaly v uplynulých deseti letech o nadační příspěvek.

Kateřina Bláhová, programová manažerka Nadace VIA
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Okénko broumovských žen

Informace o akcích, které se konaly nebo se budou konat, pro 
ženy a veřejnost v našem městě.

ÚNOR 2008 JE ZA NÁMI
•V sobotu 23. února 2008 jsme se zúčastnily květinové 
sešlosti pod názvem Jaro za dveřmi a letní zátiší. Tuto akci 
pořádala firma EDA Broumov a moc se nám líbila. Dýchlo 
na nás jarní a letní sluníčko a také dobrá nálada. Zhlédli 
jsme aranžování Ing. Jiřího Martínka z Lednice.
CO PŘINESE MĚSÍC BŘEZEN 
•V pondělí 10. března 2008 zveme naše ženy na Oslavu 
MDŽ s programem a občerstvením, zároveň budou předány 
květiny našimi jubilantkám. Začátek ve 14.30 hodin, hotel 
Praha – kongresový sál!
•Ve čtvrtek 20. března 2008 pořádáme předvelikonoční 
zájezd do Klodzka. Odjezd z pravidelných stanovišť v 8.00 
hodin, cena zájezdu 70 Kč.
•Dále naše organizace ČSŽ Broumov ve spolupráci s Agen-
turou pro rozvoj Broumovska o.s. a pod patronací starost-
ky města Broumova Libuše Růčkové připravuje na měsíc 
květen 2008 výstavu s názvem „SVATBOU VŠECHNO 
ZAČÍNÁ“, jejíž vernisáž se uskuteční v rámci Slavnostního 
zahájení sezóny v klášterní ZAHRADĚ* v Broumově. 
Výstava by měla návštěvníkům představit svatební fotografie 
z rodinného alba (svatební pár a skupina). Každý, kdo má 
zájem, se této výstavy může zúčastnit. Stačí, když do konce 
měsíce března přinesete své svatební fotografie či fotografie 
svých rodičů, případně dětí do prodejny Dárky-Květiny EDA 
Broumov, kde Vám poskytnou i bližší informace. 
Nenechte fotky válet jen tak v krabici!
•Naše členky ČSŽ Broumov se zapojily do akce – Pletení ob-
vazů pro malomocné. Pokud se chcete zapojit také a máte 
čas, přikládáme postup práce.
„Obvazy se pletou vroubkovým vzorem (stále hladce) na 
jehlicích č.2. z příze zn. Sněhurka, bílé barvy. Při výrobě úz-
kého obinadla se začíná na 25 ok, při pletení širokého na 30 
ok (vždy včetně krajových), délka obvazů je 275 vroubků. 
Materiál i rozměry je třeba dodržet. Hotový obvaz je nutno 
zapošít. Prostřednictvím charity je obvazový materiál ode-
sílán do Leptosárijí v Indii a Tanzánii. Akce je dlouhodobá, 
výroby noste do prodejny Dárky-květiny EDA Broumov. 
(Sněhurku proplácíme!)
Bližší informace o pořádaných akcích získáte v prodejně EDA 
Broumov (na Mírovém náměstí)

Výkon hodný Guinessovy knihy rekordů.
Broumovák Martin 
Stiller, absolvent naše-
ho gymnázia, dokázal 
se svojí partnerkou, 
Renatou Lorišovou, 
téměř nemožné. Na 
kole přejeli od západu 
k východu celou Aus-
trálii, objeli také ostrov 
Tasmánii. Cesta trvala 
neuskutečných 137 
dní, ujeli celkem 9320 
km. K obdivuhodnému 
výkonu blahopřejeme a 
těšíme se na Martinovy 
zážitky na plánované 

besedě v Broumově. Blahopřejeme.                                  -mk-

Akademie Nadačního fondu 
zahajuje
 Nadační fond Gymnázia v Brou-
mově zve všechny zájemce na první 
akci nového přednáškového cyklu, 
který je podpořen grantem Města 
Broumova.
Téma: Úspěchy českých vědců při vývoji léků proti hepati-
tidě B a viru HIV.
Přednášející: Ing. Iva Pichová, CSc.
Pracoviště: Ústav organické chemie a biochemie Akademie 
věd ČR
 Paní Pichová (rozená Kudláčková) pochází z Broumova 
a po absolvování broumovského gymnázia vystudovala 
VŠCHT v Praze. V současné době je zástupcem ředitele a 
spolupracovnicí světoznámého českého vědce profesora 
Antonína Holého, autora řady patentů, podle kterých se 
vyrábějí léčiva po celém světě.
Termín: 27. března 2008 od 16:30 hodin
Místo: Gymnázium Broumov, multimediální učebna che-
mie a biologie
Vstup pro širokou veřejnost i studenty zdarma.

Na setkání s vámi se těší Ing. Zdena Cikrytová, 
předsedkyně Správní rady NFGB

Úspěchy našich gymnazistů 
 To, že angličtina je dnes 
světovým jazykem číslo jedna, 
si na gymnáziu uvědomují 
již dlouho. Kvalitu výuky 
potvrzují výsledky okresní 
soutěže v anglické konverzaci. 
Markéta Bártová, studentka 
kvarty, zvítězila ve střední ka-
tegorii a vybojovala si postup 
do krajského kola. V nejmlad-
ší kategorii obsadila výborné 
2. místo Pavla Palhounová ze 
sekundy, v kategorii nejstar-
ší získal Jiří Komárek ze 3. A 

také 2. místo. Dařilo se i „němčinářům“. V okresním kole 
německé konverzace skončil na vynikajícím 2. místě Martin 
Klusoň, student 2. A.

Milan Kulhánek

Burza práce
Střední průmyslová škola, Hronov, Hostovského 910

Přijmeme učitele AJ s nástupem od září 2008. Podmínkou
VŠ (SŠ) vzdělání a státní zkouška z AJ.

Informace na tel. č. 491 485 048 nebo osobně podá
Mgr. Vladimír Klikar, zástupce ředitele.

Broumovské stavební sdružení s.r.o., U Horní brány 29, 
550 01 Broumov přijme do pracovního poměru:

- elektrikáře. Požadujeme: platný průkaz a oprávnění k pro-
vádění revizí (stavební zařízení, stroje, kabely)
- zámečníka – provozního údržbáře. Požadujeme: svářečské 
oprávnění, řidičský průkaz, praxi v oboru
- účetní. Požadujeme: praxi v oboru (minimálně 3 roky), 
znalost kódování DPH a problematiky nemovitostí
Nabízíme: stálé pracovní místo, dobré platové ohodnoce-
ní, práci v dynamickém kolektivu.
Bližší informace na tel: 491 523 545, 777 762 305
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Mykologické okénko
Hlíva ústřičná
Základní údaje – Prevence a lék 
proti rakovině – Posílení imuni-
ty – Hlíva na česneku- Hlíva na 
jehle – Palačinky z hlívy

Základní údaje
 Přestože se hlíva ústřičná pěstuje v dosti hojném množství 
obchodně, pro mnohé houbaře je velikým potěšením nalézt 
ji ve volné přírodě. Hlíva ústřičná roste na živých i odumře-
lých listnáčích, často v ohromném množství. A jelikož může 
vyrůstat na stejném místě i v dalších letech, je dobré si zapa-
matovat přesné místo, kde jsme ji nalezli. 
 Klobouk je 5–20 cm široký, v mládí sklenutý s podvinutým 
okrajem, v dospělosti vějířovitý nebo polokruhovitý s ost-
rým okrajem, hladký, masitý. Barva je velmi proměnlivá, od 
břidlicově šedé až po světle hnědou nebo s modrým odstí-
nem. Třeň někdy téměř chybí, jindy může být dosti dlouhý, 
plný, bílý, na bázi chloupkatý. Lupeny jsou čistě bílé, ve 
stáří tmavší, sbíhavé na třeň. Dužnina je pružná, šťavnatá, 
příjemně vonná. Výtrusný prach je bílý. Hlíva ústřičná roste 
v trsech, jeden klobouk nad druhým. Jestliže ji ze stromu 
opatrně sejmeme, je obvykle krásně čistá.
 Hlíva vyrůstá ve velkých trsech na stromech stojících, pad-
lých nebo poražených a na pařezech. Nejčastěji vyrůstá na 
buku, ale můžeme ji najít i na jiných dřevinách, zvláště na 
jilmech, vrbách či topolech, a to po celou vegetační dobu. 
 Hlíva ústřičná může být uchovávána všemi možnými způ-
soby. Pokud odřízneme jenom klobouky, klidně ji můžeme i 
usušit. Jestliže ji opatrně sebereme, je čistá, takže bude bo-
hatě stačit, otřeme-li ji vlhkou utěrkou. Vzhledem k úžasné 
vůni můžeme hlívu použít téměř ke všem masitým a rybím 
jídlům, v kuchyni je tudíž všestranně použitelná
Prevence a lék proti rakovině
 Účinky látek obsažených v hlívě mají prokazatelně proti-
rakovinný účinek. Celá řada odborných studií se i nadále 
zabývá jejich výzkumem, ale už dnes hlívu najdeme jako 
součást mnoha preparátů předepisovaných lékaři, nejen lé-
čiteli a bylinkáři. Funguje tak jako prevence, i jako lék, může 
zpomalovat rozvoj rakoviny, redukovat některé nádory a 
pomáhat při doléčení.
 Onou úžasnou látkou, stojící za tak významnými účinky, 
je beta 1,3 d-glukan.
Posílení imunity
 Stimulační vliv na naši obranyschopnost je u hlívy dán 
nejen obsahuje výše zmíněné látky, ale i zastoupením dů-
ležitých vitaminů a minerálů. Najdeme v ní řadu vitaminů 
skupiny B, vitamin C, draslík, fosfor, zinek, jód, selen, 
chróm atd. Dále obsahuje např. bílkoviny, mastné kyseliny 
a vlákninu, která významně přispívá k detoxikaci střev.
 Konzumací hlívy nebo výrobků s jejím extraktem pomá-
háme tělu v budování silného ochranného štítu, který nás 
obrňuje jak před vnějšími vetřelci ve formě virů, bakterií, 
plísní a toxických látek, tak před degenerativními procesy 
uvnitř našeho těla, ať jde o „banální „ nachlazení, chřipku, 
angínu.. chronické nemoci a potíže, jako je např. astma, 
alergie, ekzémy, úporná mykotická onemocnění, opakující 
se záněty, revma, cukrovka apod.., nebo o závažné nemoci 
kardiovaskulárního systému a zmíněnou rakovinu. 
HLÍVA NA ČESNEKU 
250 g klobouků hlívy, 2 stroužky česneku, 2 lžíce hladké 
mouky, 50 g tuku na smažení, sůl. 

Klobouky na spodní straně potřeme česnekem rozetřeným 
se solí, obalíme v mouce, popřípadě přisolíme a pomalu 
osmažíme na tuku. Podáváme s tatarskou omáčkou 
a opečenými brambory. 
HLÍVA NA JEHLE 
250 g klobouků hlívy, 1 vejce, 2 lžíce mouky, 50 ml mléka, 1 
balíček plátkového sýra, 100 g salámu, 70 g oleje, pepř, sůl 
Klobouky povaříme v osolené vodě, pokrájíme na větší 
kousky, osolíme a okořeníme. Na jehlu střídavě navlékáme 
plátek hlívy, kousek sýra a kolečko salámu. Plnou jehlu oba-
líme v těstíčku z vejce, mléka a mouky a osmažíme na tuku 
dozlatova. 
PALAČINKY Z HLÍVY 
250 g hlívy, 100 g cibule, 50 g oleje, 1 vejce, 200 ml mléka, 
100 g hladké mouky, rozšlehaná vejce na obalování, tuk, 
pepř a sůl. 
Nadrobno nakrájenou cibuli osmažíme na tuku, přidáme 
pokrájenou hlívu, sůl, pepř a dusíme doměkka. Potom smí-
cháme s vejcem. Z mléka, mouky, vejce a špetky soli připra-

víme palačinkové 
těsto a upečeme 
tenké palačinky, 
které naplníme 
houbovou smě-
sí, zabalíme, 
namočíme v roz-
šlehaném vejci a 
osmažíme dozla-
tova. Podáváme 
s bramborovou 
kaší. 

Připravil Milan Kulhánek
Fotografie otištěna s dovolením www.houbar.cz.

Zahradnictví
Technické služby města Broumova

Smetanova 178, Broumov
nabízí k prodeji        

celoročně
– řezané i hrnkové květiny
– okrasné stromky a keře

– osazování misek, květináčů, truhlíků
– prodej již osázených závěsných květináčů, truhlíků

– výroba smuteční vazby – kytic, věnců
– výroba okrasných misek na slavnosti, svatby, schůze, 

porady
Velikonoční aranžmá

      Dušičková vazba, věnečky, věnce, koše, květináče
      Adventní vazba, svícny malé, velké

od poloviny února:
rychlená sadba – pikýrovaný salát

-  kelímkované kedlubny, květák, zelí, brokolice, kapusta
macešky v květináči, primule - petrklíče

připravujeme květinovou sadbu:
balzamíny, bakopy, verbeny, goldy, vrbiny, milionky, 

surfínie, sonánium, kopretiny žluté,  bílé,  růžové,  
fialové,  gazánie,  afrikány z výsevu,  pikýrované  

i kelímkované, hledíky pikýrované, statice, trvalá tráva,  
karafiáty,  calcelarie, pelargónie obyčejné 

i pnoucí, Pilea, Agerátum,  ledovky, begónie velké 
i převislé, chrizantény

Prodej:       Po  -  Pá           7–10  a  11–14 hodin
tel. :  491 521 206
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broumovský 
    zpravodaj na cestách

broumováci

Rusko očima Aleše Ottmára
Z blogu bývalého absolventa broumovského 
gymnázia připravil Milan Kulhánek
Prolog
 Tři měsíce od příletu z Indie utekly 
jako voda. Další studijní cesta vedla 
opět na východ, tentokrát malinko 
více na sever. Do „nikde nekončící“ 
země, kde se spojuje Evropa s Asií, 
země tajgy, bohatého nerostného 
bohatství, země břízy, země „báťuš-
ky cara“,... Neočekával jsem tropické teploty jako na Goa 
nebo v Dubaji. Naopak jsem si připravil kožich, beranici 
a teplé ponožky. Ano, vydal jsem se do Ruska. V Ostravě, 
Olomouci i Meziměstí bylo krásně a chvílemi bych rád v Če-
chách zůstal déle, ale asi jsem dostal chuť na boršč, pelme-
ně, ale také na ruský čaj a vodku. A tak jsem si obul toulavé 
boty a vyrazil na pět měsíců na Lomonosovu univerzitu do 
Moskvy. Vše již bylo dlouho dopředu domluveno a zařízeno. 
Prvního února, skoro měsíc před prezidentskými volbami v 
Rusku, jsem odletěl z německého Berlína do Moskvy. Těšil 
jsem se na novou kulturu, kamarády a vzruch kolem sebe.
Proč je tu vše tak obrovské?
 Týden se už procházím po rušných bulvárech Moskvy a 
dýchám ruský vzduch. Čas utíká strašně rychle, někdy se mi 
zdá, že jsem přijel před hodinou, ale někdy jako před rokem. 
Moskva je obrovská. Je tak velká, že chodníky vyhrnují trak-
tory, vrcholky vysokých budov jsou při snížené oblačnosti 
ponořeny do mlhy, silnice jsou většinou jednosměrné o 
dvou a více proudech, většinou čtyřech a šesti. Když se ně-
kam chystáte vyrazit, rozhlédnete se kolem sebe, parky, ces-
ty a budovy působí megalomansky. Člověk se v tom úplně 
ztratí. Připadá si strašně malý. Budova, k níž se chystáte jít, 
vypadá, že je nedaleko. Po dvaceti minutách chůze zjistíte, 
že jste v půlce cesty. Zas tak blízko nebyla. Když k ní konečně 
přijdete a stojíte pod ní, napadají vás otázky- „Proč je tu 
vše tak obrovské? Je to postavené pro život lidi?“ Jednou 
z odpovědí může být, že když v SSSR vládl Stalin, chtěl se 
vyrovnat Západu a nechal v Moskvě stavět vysoké budovy 
po vzoru amerických mrakodrapů. Mnoho budov v okolí mi 
připomíná ostravskou Porubu, stavěnou v 50. letech minu-
lého století v duchu socialistického realismu. Zpět k velikos-
ti. Jen pro příklad, hlavní univerzitní budova je tak velká, že 
než projdu všemi ochrankami, kde ukazuji červený průkaz, 
stačí mi na mramorových a dřevěných podlahách uschnout 
boty, a to tak, že v mém pokoji nezanechají žádnou vodu ze 
sněhu. Na druhou stranu se mi zdá, jak tu je vše tak velké, 
že se v tom člověk úplně ztrácí. Úplně pryč je osobnost a 
autenticita. Neklade se důraz na funkčnost, ale na celkový 
dojem obrovitosti. Chvílemi mi Moskva připadá vylidněná. 
Má „jen“ okolo deseti miliónů obyvatel. Popravdě řečeno, 
asi nejsem zrovna nejlepší český hodnotitel, protože jsem 
přijel do Moskvy, po životě v Istanbulu, Novém Dillí a zhléd-
nutí Bombaje, a tak se mi malinko změnila měřítka. Vylid-
něná mi připadá Ostrava i Praha, nemluvě o dalších bohem 
zapomenutých krajích našeho krásného Česka. To mi připo-
mnělo krátkou historku jedné Turkyně, která mi ukazovala 
fotku z Prahy. Stojí na ní sama na ulici, uprostřed ničeho. 
Jen v pozadí je vidět žlutý dům s červenou cedulí a bílým 

názvem ulice. Na 
otázku, proč to 
fotila, mně jedno-
duše odpověděla: 
„Protože tam jsem 
úplně sama.“ Po-
dobně reagují bo-
hatší Indové (ti, co 
nechtějí do Evropy 
emigrovat) na 
otázku: „Proč rádi 

jezdíte do Čech?“ Odpověď zní většinou takto: „Protože 
tam nikdo není, máte čistý vzduch, dobrou vodu a pivo.“
Kreml a Rudé náměstí
 Stoupáme do mírného kopce, uprostřed je shluk lidí. Vždy 
jde někdo doprostřed a hodí za sebe peníz, to aby měl v 
životě štěstí a splnilo se mu to, co si přál. Většinou za zády 
potencionálního šťastlivce stojí cikáni (gipsy) a žebráci, 
kteří se o drobné mince perou. Postarší dáma je málem po-
valena na zem v boji o peníz. Vcházíme branou na náměstí. 
Těším se. Stojím na náměstí a prohlížím si ho dokola. Půso-
bí na mě dost malým dojmem. Možná proto, že čtvrtka je 
obsazena kluzištěm. Padají první fotky. U vstupu k Leninovi 
stojí policisté. Opodál je velká fronta. Také mě jednou čeká, 
abych ji vystál. Na náměstí jsou svatebčané a fotografují 
se. Pro dnešek Rudého náměstí dost (napíšu o něm někdy 
více), pokračujeme s Guu k budově univerzity, kam budu 
od pondělka chodit. Na vrátnici Institutu Asie a Afriky nás 
nechtějí pustit dál, protože nemáme potřebné dokumenty. 
Guu mi vysvětluje, že to je tady v Rusku tak všude. Bez doku-
mentů se nehnete. Guu se mi přiznal, že se večer bojí chodit 
do města. Má strach z opilých ruských skinheadů, aby mu 
neudělali nový make-up. Údajně nemají rádi Asiaty. Říkám 
mu, aby se nebál, že teď je tu  se mnou. Hehe. Procházíme 
opět podchodem, kde hoří odpadkový koš. Nikdo si toho 
nevšímá. 
První nákupy v Moskvě 
 Rusové jsou 
všude kolem, 
ale já říkám, 
kde jsou všech-
ny ty krásné 
Rusky, o kte-
rých mi mnoho 
tureckých i 
n e t u r e c k ý c h 
kamarádů vy-
básnilo spoustu 
příhod. Guu 
taky říká, že je 
to dneska nějak slabé a vášnivě se ponořuje do příběhu o 
krásné blonďaté Rusce s velkýma očima, a nejen očima. Svůj 
příběh ukončuje větou: „Nevím proč, ale Rusky nemají rádi 
Asiaty.“ Chodíme po ulicích, občas nakoukneme do někte-
rého obchodu. Kupuju si ochucené mléko, v obchodě jen 
pro mléčné výrobky. Stálo 28 rublů a je poloviční než to u 
nás v Čechách za 21 Kč. Tady asi opravdu člověk nepřibere.
 Po další půlhodině chůze jsme se rozhodli vrátit zpět na 
koleje. Guu je utahaný a v pět musí jít do kostela. Je totiž 
křesťan. Vracíme se zpět metrem. Policie náhodně kontro-
luje doklady. Guu dostává hlad, jde se najíst a já se od něho 
odpojuji, abych si nakoupil. Jezdím s košíkem po supermar-
ketu. Zjišťuji, že ovoce a zelenina jsou docela drahé. Kilo 
cibule přijde na 24 rublů (asi jeden US dolar), kilo rajčat 
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Tipy Městské knihovny
(Tucet knižních novinek)
Květa Legátová: Mušle a jiné odposlechy
Sbírka drobných příběhů, které spojuje 
přesvědčení, že věci bývají jiné, než se zdají 
na první pohled. 
Peter Švorc: Zakletá zem 
Kniha podrobně líčí život na Podkarpatské 

Rusi od její příslušnosti k Uhrám až po začlenění do SSSR. 
Těžiště je v letech 1918 – 1939. 
Victoria Hislopová: Ostrov
Mladá Angličanka odjíždí na Krétu, aby poznala minulost 
matčiny rodiny. Postupně shledává její tragický osud. 
Pat Gilbert: Clash – Smrt nebo sláva
Monografie klasické anglické punkové skupiny. 
Vladimír Přibský: Má čtvrtá žena Alžběta
Román o české královně, ženě Karla IV.,  Alžbětě Pomořan-
ské. 
Anthony Swofford: Mariňák
Vojákova kronika americké války v Perském zálivu a dalších 
bitev. 
Ian McEwan: Na Chesilské pláži
Příběh jedné svatební noci v Anglii 60. let odráží charakter 
své doby. 
Jiří Horák: Říjen v Carlsbadu
Texty rozhlasových her, které pojednávají o skutečných 
událostech a osobnostech (K. Havlíček-Borovský, Jeroným 
Pražský, věznění K. H. Franka, lidická tragédie aj.). 
Sergej Lukjaněnko: Bludiště odrazů
Sci-fi román, v němž lidé mohou vstupovat do virtuální rea-
lity počítačové hry. Někteří se však nemohou vrátit. 
David Mitchell: Třináct měsíců
Román z anglického venkova líčí dospívání hrdiny v době 
prvních lásek, vinylových elpíček a války o Falklandy. 
Zdeněk Durek: Donchánky
Příběhy svérázného psychiatra, plné erotického jiskření i 
černého humoru. 
Cinzia Fellicettiová: Ryzí styl! 
Kniha populárně přibližuje oděvní styl a jeho prvky - deset 
stálic dámského šatníku od malých černých po bílou košili. 
 Knihovna je otevřena pondělí – čtvrtek od 8 do 17 ho-
din (v úterý až do 18 hodin), v sobotu od 8.30 do 10.30. 
Dětské oddělení: pondělí středa, pátek od 12.30 do 15.30 
(ve středu až do 16.30).  Tel. 491 523 719, e-mail: knihov-
na@broumov.net, případně knihovnakanc@broumov.net. 
Internetový katalog: www.broumov.net/knihovna . 

Možná jako řeka
ke dnu zamrzneme
Led nebude nám dvěma most
A tam,
kde slova nenajdeme
Je pozdě myslet na lítost            
    

Městská knihovna v Broumově
Vás zve na 

autorský večer českoskalické básnířky 
LENKY JIRÁNKOVÉ

Městská knihovna, pondělí 17. března, začátek v 17.30

OBEC HEJTMÁNKOVICE NABÍZÍ
 PRONÁJEM VYBAVENÉ OBECNÍ HOSPODY

Předmětem pronájmu je 
VYBAVENÁ OBECNÍ HOSPODA  v objektu:

Na Šolcovně , Hejtmánkovice čp. 64
Prostory jsou určeny pro provozování obecní hospody.

Nutnou podmínkou je  živnostenský list týkající se 
hostinské činnosti.

Žádosti o pronájem nebytových prostor doručí účastníci 
na podatelnu nebo zašlou poštou na adresu: 

Obecní úřad Hejtmánkovice
Čp. 118, 550 01 Broumov

Uchazeč ke své žádosti doloží kopii  živnostenského listu 
na HOSTINSKOU ČINNOST.

UZÁVĚRKA ŽÁDOSTÍ JE DNE 
15. 3. 2008 VE 14 HODIN

80 rublů; sýr Camembert 160 rublů, etc. Co mě překvapilo 
nejvíce, je cena pitné vody. Nejlevnější jsem sice našel za 22 
rublů (večer jsem ji otevřel a nic moc), ale ceny se pohybova-
ly až okolo 60 rublů. Levnější bylo i pivo! Levná je režná vod-
ka. Koupil jsem několik základních věcí, jako ramínka, nůž, 
vodu, víno, těs-
toviny, jogurt, 
hrníček, misku, 
mléko a nějaké 
drobnosti a u 
kasy jsem za-
platil okolo 780 
rublů. Wau.

Pokračování příště

mailto:knihovna@broumov.net
mailto:knihovna@broumov.net
mailto:knihovnakanc@broumov.net
http://www.broumov.net/knihovna
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Dlouholetý předseda Spolku kaktusářů 

v Broumově se 17. března roku 2008 dožívá 
kulatého životního výročí 70 let. 

Rozhovor s panem Jaroslavem Židem.
Jak jste se vlastně dostal do Broumova. Vždyť původem jste 
odjinud. 
 Do Broumova jsem se přistěhoval s rodiči po roce 
1945 z Hronova. Otec sem přišel za prací. Pracoval 
v pohřebnictví. Před tím ale, za války, tátu sebrali a šel do 
Terezína. Před koncem války ho poslali do Drážďan. Tam 
přežil ten obrovský nálet. Oni tam posílali všechny , co 
rozuměli řemeslu, aby opravovali škody po bombách. Byli 
sice zavření, ale měli volnost pohybu. Chodili po ulicích a 
opravovali, kde se co dalo. Táta byl vlastně taky truhlář.
Teď mne ale napadá, jak se vlastně za Německa žilo se jménem 
Žid?
 No, to byl vlastně jen český problém. Ano, zde v Čechách 
se muselo často vysvětlovat. Ale v Německu vůbec ne, 
protože Němci čtou slovo Žid jako Cid a to jim nic neříká, 
nikdo si toho nevšimne, není to JUDE! Ale v Čechách to 
pochopitelně bylo jiné.
Vím, pojďme na příjemnější věci. Vaše veliká láska – sport a 
kaktusy, tak něco o tom, ano? 
 No tak celý život jsem běhal. Nejprve závodně a později už 
jen rekreačně až do roku 1987. Ukončit běhání mne donutil 
úraz. Při tom pobíhání jsem si utrhl achilovku a pak jsem 
toho už nechal.To bylo v roce 1962, kdy zde byla krutá zima 
a já měl nového, dobrého trenéra. Jenže zde nebyly dobré 
cesty na běhání a já jsem si na asfaltu utrhl šlachu. Pak jsem 
to zkoušel opatrně , rekreačně, ale podle lékařů mi v tom 
nesmělo ani píchnout. A občas píchlo a byl jsem zase na 
půl roku vyřízený.  Pokud se ptáš na úspěchy, tak v roce 
1954 jsem byl nominován za Liberecký kraj na mistrovství  
republiky do Partizánského, kde jsem vyhrál štafetu 3x 1 
km. Takže jsem dostal odměnu 100Kčs za mistrovský titul a 
koupil jsem si za to tepláky.
A ty kaktusy?
Velká láska, plný skleník. Když jsem jako kluk přišel v roce 

1945 z Hronova 
do Broumova,  
přivezl jsem si také 
několik kaktusů a 
sbírku rozšiřoval. 
Jenže pak jsem byl 
nucen ji rozdat, 
ale začal jsem 
znovu. Kaktusy 
pěstuji od roku 
1948. Kaktusářský 
s p o l e k 

v Broumově  jsme založili v létě v roce 1967. Zpočátku nás 
bylo asi 7, ale později počet členů dosáhl čísla 50. Naši 
členové byli až z Hronova, Police nad Metují, Meziměstí 
a Náchoda. Například vzpomínám na zakládajícího člena 
spolku kaktusářů ze Starostína, pana Bohouše Klimeše, pak 
učitel a později školní inspektor pan Hornych z Meziměstí, 
moc hodný člověk, ale také už zemřel. Ale mnoho dalších. 
Jako Spolek pořádáme dodnes výstavy. Počet členů poklesl, 
ale to proto, že v Náchodě založili svůj spolek a taky Hronov 
to tam má blíž. Ale pracujeme stále dál. V Broumově 
pořádáme přednášky, na kterých se scházejí velmi zajímaví 
lidé, kteří cestují po světě. Třeba Dr.Habrman z Plzně zde 
byl asi pětkrát. To byl přednosta biochemické fakulty v Plzni. 

Ten publikoval vývoj života v primitivních podmínkách. 
A Američani si jej vyžádali do kosmického střediska 
v Passadeně. Pracoval tam dva roky. A on tam třeba 14 
dní nepřetržitě pracoval a pak týden jezdil „po kaktusech“. 
Mnoho toho nafotografoval a mnoho viděl.
Jak je to s tím kaktusem od Friče? Slyšel jsem, že ho máte. 
 No samozřejmě. Ten mám z Vlašimi od pana Langra. Dal 
mi odnož. Měl jej ještě za 1. republiky přímo od Friče. Mám 
ho, mám.
A to Vás nelákalo si zajet do světa pro nějaké nové kaktusy? Dělá 
se to tak, ne?
 Ale samozřejmě. Připravovali jsme zcela vážně expedici. Jenže 
to bylo kolem roku 1968. Tenkrát to pan Osoba vyjednával 
i se Škodovkou, že by pro nás přepravili auto Škoda přes 
moře a my tam dělali propagaci škodovce a při tom hledali 

své kaktusy. No 
ale rok 1968 a 
nastalé poměry 
změnily více věcí. 
Nejen to, že jsme 
pak nikam nejeli. 
Teď už bych 
tam mohl jet 
kdykoliv, ale zase 
už není to zdraví. 
40°C i více, to už 
není pro člověka 

se sedmi křížky. 
Pane Jaroslave, Váš otec, starý pan Žid, provozoval pohřebnictví. 
Takže toto zaměstnání je u Vás rodinná tradice?
 Je to sice dnes tradice. Já jsem se jí chtěl úpěnlivě vyhnout, 
ale nakonec jsem se k té práci po otci dostal i přes ne moc 
velké nadšení.
Takže jste toužil dělat něco jiného?
 Mne bavila práce se dřevem, a tak jsem se vyučil truhlářem. 
Pracoval jsem pak v broumovském „komunále“, kde jsem 
začínal, a pak 25 let na „byťáku“. Opravy dveří, oken, na 
střechách, no prostě všeho, co bylo potřeba v bytech opravit 
a bylo ze dřeva. Ale nakonec jsem živnost, tedy Pohřební 
službu, po otci převzal a provozoval ji od roku 1991 až do 
roku 2006, kdy žezlo zase převzali mladí.
Jak jste se pane Jaroslave vlastně seznámil s Vaší paní 
Vladěnkou?
 No, za to může sport. Já jsem se v roce 1959 vrátil z vojny 
a závodně jsem běhal. Nebyl jsem moc rychlý, ale měl jsem 
drtivě rychlé konce a na tom jsem vyhrával. Můj kamarád 
Tomáš Jungwirt (pozdější televizní sportovní komentátor 
– již také zemřel) mi vždy říkával: „Zase mám tu smůlu, 
že musím mít tebe na krku“. Protože v tom konci vždy 
prohrál. Měl holt konce pomalé. On byl takový tempař. Ale 
byl to dobrý kluk. No a Vladěnka také dělala atletiku. Ona 
pochází z Vlašimi. V Nymburce jsme dělali kurz – druhou 
třídu atletiky. Druhá třída, to znamená, že můžeš dělat 
profesionálního trenéra. No, ale bohužel jsme žádné trenéry 
nedělali, protože jsme se po roce vzali a Vladěnka přišla do 
Broumova. Narodily se nám postupně dvě děti. 
A co místní kamarádi a přátelé?
 Vedle Dany Jarošové jsem ještě celou dobu, co jsem přišel 
z vojny, kamarádil s MUDr.Volhejnem a tím pádem jsem se 
seznámil se spisovatelem Václavem Erbenem. Ten sem jezdil 
pravidelně. Měli jsme  spoustu společných zážitků. Společně 
jsme jezdili na chatu do Orlických hor. A on sem jezdil 
společně s paní Buzkovou. Paní Buzková, to je maminka 
bývalé ministryně Petry Buzkové. Paní Buzková byla vlastně 



Erbenova čtvrtá manželka. Václavovu Erbenovi se Broumov 
a okolí líbil a zamiloval si to tu. A tak sem jezdil velice často. 
Nakonec poslední pohádka, co napsal, je z Koruny nad 
Božanovem. No škoda. Oba ti mí kamarádi už umřeli. Vašek 
Volhejn a pak Vašek Erben. A s paní Buzkovou jsem měl 
pěkný zážitek. Jednou přijeli z Náchoda a přivezli s sebou 
ještě jednoho, jmenoval se Sláva Volný. Byl to sedmdesátiletý 
svobodný mládenec a celý život dělal v Náchodě do kultury. 
Byl to odborník na obrazy, literaturu a tak. A já jsem je vytáhl 
do Božanova nad lom. Je tam krásný výhled na Hejšovinu, 
na Lopotu a paní Buzková to chtěla vidět. Tak jsme se tam 
prošli a dole čekali chlapi a čekali na nás nad lomem. No 
a když jsme se tedy vrátili, tak paní Buzková říkala: Víte, já 
jsem měla takový strach, když jsem šla za vámi tím rákosím 
(ona je tam nahoře taková trochu mokřina). A já jsem si 
to natáhl rovně přes ten močálek, že kdyby tam byl třeba 
takový had, kdybychom na něj šlápli, nebo něco, tak jsem 
pořád běžela za vámi. A já jí povídám: Paní, to já jsem strach 
neměl, protože ten had třeba, než se probudí, kousne toho 
druhého! No to jsem ji dostal. Šla úplně do kolen. A když 
přijede, tak na to vždy vzpomene. Jo, Olina Buzková. Píšeme 
si také vždy na Vánoce. 
 Tak v březnu tedy oslavíte 70 let života. Co Vám přát? Samozřejmě 
zdraví a hodně zdraví, protože vše ostatní je proti zdraví nicotnost. A 
přeji jej z celého srdce při vědomí, že my všichni jsme už ve věku, kdy 
toto přání nebereme jako banalitu, uzanci a že nás to nic nestojí. 
Ne, v našem věku již víme, o čem je řeč a zač je všeho loket. A tak 
tedy hodně, hodně zdraví a pak snad trochu toho „pokakanýho 
štěstíčka“. 
Ale nedalo mi to, a tak jsem se poptal po panu Jaroslavu Židovi 
ještě mezi kaktusáři. A hele, co mi ještě prozradili! 
 Jarda pěstoval ve svém skleníku na zahradě všechny druhy 
kaktusů, miloval thelocactusy a teď má nejraději něžné bílé 
mammillárie. V jeho sbírce jsou i kytky původem od Friče. 
Na jeho zahradě uvidíte celé léto umístěné nádherné suku-
lenty. Je nadšeným ochráncem přírody, pěstuje rybičky a je 
aktivní i ve fotbale. Svoji sbírku odkázal botanické zahradě v 
Liberci - ale nevím, jestli je vhodné to uvádět, aby to nevypa-
dalo, že už umírá! Ne, já musím dodat, že při návštěvě u Židů jsem 
neměl ten pocit ani v nejmenším a mám na to svědky. Neboť celému 
rozhovoru byla přítomna přítelkyně rodiny paní Dana Jarošová, pak 
samozřejmě manželka Vladěnka Židová a také přítelkyně Židových 
Uršula Kluková.

S úctou Antonín Kohl
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Mladší přípravka Slovanu Broumov v zimě 
rozhodně nespí  a sbírá úspěch za úspěchem !!!

 Vstup do nového roku se našim nejmenším fotbalistům, 
narozeným v roce 1999 a mladším, vskutku podařil. 
 19. ledna jsme startovali na velmi kvalitně obsazeném 
turnaji v Náchodě. Odehráli jsme zde 7 utkání s kvalitními 
soupeři. Na turnaji startovali FK NÁCHOD „A“ a „B“, FC 
HRADEC KRÁLOVÉ, SPARTAK OPOČNO, SK TRUTNOV 
- HORNÍ STARÉ MĚSTO, AFK CHRUDIM, SPARTA ÚPICE 
a SLOVAN BROUMOV. Kromě zápasu s Opočnem odváděli 
naši svěřenci kvalitní výkony a obsadili konečné druhé mís-
to.
Konečné pořadí: 1. FK Náchod „A“, 2. Slovan Broumov, 
3. FC Hradec Králové, 4. Spartak Opočno, 5. SK Trutnov 
- Horní Staré Město, 6. AFK Chrudim, 7. Sparta Úpice, 8. 
FK Náchod „B“

broumovský 
    zpravodaj sport

sport sport

 Přímo z Náchoda jsme se přesunuli do Chlumce nad Cid-
linou, kde nás v neděli 20. ledna čekal další turnaj. Tento 
turnaj již nebyl tak kvalitně obsazen. Od prvních zápasů ve 
skupinách bylo jasné, že se o prvenství utkáme s Olympií 
Hradec. V základní skupině jsme všechny zápasy vyhráli. Ve 
čtvrtfinále naši svěřenci přešli přes Jiskru Jaroměř, v semifi-
nále přes domácí Chlumec „A“ a ve finále jsme nešťastně 
podlehli Olympii Hradec.
Konečné pořadí: 1. Olympia Hradec Králové, 2. Slovan 
Broumov, 3. FK Chlumec nad Cidlinou „A“, 4. Slavoj Skři-
vany, 5. RMSK Cidlina, 6. FC Nový Hradec, 7. Jiskra Hořice, 
8. Jiskra Jaroměř, 9. TJ Lhota pod Libčany, 10. FK Chlumec 
nad Cidlinou „B“
 Po tomto stříbrném víkendu jsme 26. ledna jeli na další 
turnaj do Dvora Králové nad Labem.  I tentokrát jsme patřili 
mezi favority turnaje a v šesti zápasech jsme zvítězili. Jen v 
zápase s Novým Městem jsme neuspěli. I přes tuto porážku 
jsme konečně obsadili první místo!
Konečné pořadí: 1. Slovan Broumov, 2. MFK Nové Město 
nad Metují, 3. SK Trutnov - Horní Staré Město, 4. FC Vrch-
labí, 5. Dvůr Králové nad Labem, 6. Jiskra Hořice, 7. FC 
Slávia Hradec Králové, 8. Tatran Hostinné
 Další turnaj se odehrál 2. února v Červeném Kostelci. Loni 
jsme turnaj vyhráli a i tentokrát jsme byli horkými favority. 
Startovalo jen pět týmů, každý hrál s každým dvakrát. Nej-
vážnějším soupeřem našeho „áčka“ v boji o vítězství bylo 
opět MFK Nové Město. Tentokrát jsme s Novým Městem 
dvakrát remízovali a díky lepšímu skóre obsadili první místo 
a obhájili tak loňské prvenství! Našemu „béčku“ se moc ne-
dařilo a zbytečnými chybami se připravilo o lepší umístění.
Konečné pořadí: 1. Slovan Broumov „A“, 2. MFK Nové Měs-
to n. M., 3. TJ Velké Poříčí, 4. Červený Kostelec, 5.Slovan 
Broumov „B“
 10. února se ve Vamberku konal turnaj hráčů narozených 
v roce 2000 a mladších. I zde se naši svěřenci neztratili a 
v konkurenci osmi týmů překvapivě  vybojovali první místo!
Za naše týmy nastupovali tito hráči: BORNA Vojtěch, 
ČERNÝ Tomáš, ČIHÁK Jakub, DOUBRAVA Michal, DVOR-
SKÝ Jan, DVORSKÁ Veronika, FELKEL Martin, FELKEL 
Vojtěch, FRYDRYCH Tomáš, CHROMÝ Jakub, JAKUBEC Jiří, 
JANOUCH Jiří, JEŽEK Jiří, KORITYÁK Milan, MARTINEC 
Vojtěch, NEMEŠ Milan, NOVOTNÝ Michal, ROSA Jaroslav, 
SKLENAŘÍK Jaroslav, ŠPREŇAR Martin a ŠIMKO Vladislav

společné foto Sl. Broumov A
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